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1. 調査の目的                               

令和7年度からスタートする「第３期和木町子ども・子育て支援事業計画」（仮称）の策定にあたり、同計

画で確保を図るべき教育・保育・子育て支援の「量の見込み」を推計するため、また、本町の子育て支援施策

の充実を図るため、町民の教育・保育・子育て支援に関する「現在の利用状況」や「今後の利用希望」等の把

握を目的として行います。 

2. 調査対象                                  

①就学前児童 和木町に在住している就学前児童の保護者 230 名 

②小学生児童 和木町に在住している小学生児童の保護者 292 名 

3. 調査方法等                                

（１）調査方法 

①就学前児童 

 （ア）認定こども園に通う児童・・・認定こども園を通じて配布・回収 

 （イ）認定こども園を利用していない児童・・・郵送配布・郵送回収 

②小学生児童 

 （ア）町内の学校へ通学している児童・・・小学校を通じて配布・回収 

 （イ）町外の学校へ通学している児童・・・郵送配布・郵送回収 

  （２）調査期間 

   令和５年１２月７日～令和５年１２月２２日 

4. 回収状況                                 

調査対象区分 配布数 有効回答数 回収率 

就学前児童の保護者 230 件 186 件 80.9% 

小学生児童の保護者 292 件 259 件 88.7% 

5. 報告書の見方                               

（1）本文及び図中に示した調査結果の数値は百分比（%）で示しています。これらの数値は小数点以下第

２位を四捨五入しているため、全項目の回答比率の合計が 100.0％とならない場合があります。 

  （2）回答の比率は、回答者ベースで算出しているため、複数の回答を求めた設問では、計の値は回答者数

となっており、割合の合計は 100.0％にならない場合があります。 

  （3）複数の回答を求めた質問の無回答は、いずれの回答肢にも〇をしなかった人を示します。 

（4）調査結果における「ｎ」「SA」「MA」「FA」はそれぞれ以下の通りとなります。 

     ｎ：サンプル数 SA：単一回答 MA：複数回答 FA：数字による回答 
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 ■お住まいの地区について                                

 （1）問 1 お住まいの地区はどちらですか。（ｎ＝186 SA） 

   「和木」が 82.8％で最も多く、次いで「瀬田」が 13.4％、「関ヶ浜」が 3.2％と続いています。 

 

 ■お子さんとご家族の状況について                            

 （1）問 2 お子さんの生年月をご記入ください。（ｎ＝186 FA） 

   「6 歳」が 23.7％で最も多く、次いで「4 歳」「5 歳」が 22.0％、「3 歳」が 10.8％と続いています。 

 

 （2）問3① お子さんは何人いらっしゃいますか。お子さんを含めた人数をご記入ください。（ｎ＝186 FA） 

   「2 人」が 48.4％で最も多く、次いで「1 人」「3 人」が 20.4％、「4 人」が 8.6％と続いています。 

   

82.8%

13.4%

3.2% 0.5%

和木

瀬田

関ヶ浜

無回答

★

1.6%
7.0%

10.2%

10.8%

22.0%
22.0%

23.7%

1.6%

1.1%
0歳 1歳

2歳 3歳

4歳 5歳

6歳 8歳

無回答 ★

20.4%

48.4%

20.4%

8.6%

0.5%
1.6%

1人

2人

3人

4人

5人以上

無回答

★
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◇2 人以上のお子さんがいる方のみ 

 （3）問 3② 末子の生年月をご記入ください。（ｎ＝145 FA） 

   「2 才」が 16.6％で最も多く、次いで「4 才」が 15.9％、「5 才」が 14.5％と続いています。 

 

（4）問 4 同居されているご家族は何人いらっしゃいますか。 

※単身赴任・入院・入所の方など、家計を一緒にしたり、定期的に帰宅する方も含めます。（ｎ＝186 FA） 

  「4 人」が 46.2％で最も多く、次いで「5 人」が 19.9％、「3 人」が 19.4％と続いています。 

 

（5）問 5 理想の子どもの数は何人ですか。 

① 理想の人数（ｎ＝76 FA） 

   「3 人」が 52.6％で最も多く、次いで「2 人」が 32.9％、「4 人」が 5.3％と続いています。 

   

12.4%

12.4%

16.6%

11.7%

15.9%

14.5%

10.3%

0.7%

1.4% 0.7%
3.4%

0歳 1歳

2歳 3歳

4歳 5歳

6歳 7歳

9歳 10歳

無回答 ★

0.5% 1.6%

19.4%

46.2%

19.9%

9.7%

0.5%

1.1% 1.1%

1人 2人

3人 4人

5人 6人

7人 8人

9人 10人

無回答 ★

2.6%

32.9%

52.6%

5.3%

3.9%

1.3% 1.3%
1人

2人

3人

4人

5人

6人

無回答

★
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② 既に理想通りの子どもの数（ｎ＝105 FA） 

「2 人」が 50.5％で最も多く、次いで「3 人」が 33.3％、「4 人」が 12.4％と続いています。 

 

③ 理想の子どもの数について 

「すでに理想通り」が 56.4％で最も多く、次いで「理想がある」が 40.8％、「無回答」が 2.7％と続

いています。 

 

◇問 5 で「理想がある」と答えた方のみ 

（6）問 6 理想とする子どもの数をもたない（もてない）理由を教えてください。（ｎ＝75 MA） 

「子どもを育てるため、お金がかかるから」が 58.7％で最も多く、次いで「教育にお金がかかるから」が

45.3％、「育児の精神的・肉体的負担に耐えられるか不安だから」が 33.3％と続いています。 

 

1.0%

50.5%
33.3%

12.4%

1.0%

1.9%

1人

2人

3人

4人

5人

無回答

★

40.8%

56.4%

2.7%

理想がある

すでに理想通り

無回答

★

58.7%

45.3%

33.3%

13.3%

9.3%

22.7%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子どもを育てるため

お金がかかるから

教育にお金がかかるから

育児の精神的・肉体的

負担に耐えられるか不安だから

不妊や健康上の理由だから

高齢での出産がいや・

できないから

その他

無回答



5 

 

〈その他の回答〉 

 

  

（7）問 7 この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。 

（ｎ＝186 SA） 

  「母親」が 90.9％で最も多く、次いで「父親」が 6.5％、「無回答」が 2.7％と続いています。 

 

（8）問 8 この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（ｎ＝186 SA） 

「配偶者（パートナー）がいる」が 94.6％で最も多く、次いで「配偶者（パートナー）はいない」が 4.3％、

「無回答」が 1.1％と続いています。 

 

  

内容 類似回答数

下の子がまだ小さいから 4

現在妊娠中だから 3

仕事に影響するから 2

妊娠中の育児をする人がいないから 1

適当な物件がすくないから 1

不育だったから 1

90.9%

6.5% 2.7%

母親

父親

その他

無回答

★

94.6%

4.3% 1.1%

配偶者(パートナー)がいる

配偶者(パートナー)はいない

無回答

★
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（9）問 9 お子さんの身の回りの世話（教育含む）などを主にしている方はどなたですか。（ｎ＝186 SA） 

  「父母ともに」が 63.4％で最も多く、次いで「主に母親」が 34.9％、「無回答」が 1.1％と続いていま

す。 

 

 

（10）問 10 お子さんの身の回りの世話（教育含む）などに、特に影響すると思われる環境はどれに当ては

まりますか。（ｎ＝186 MA） 

  「家庭」が 95.2％で最も多く、次いで「認定こども園」が 76.9％、「地域」が 30.6％と続いています。 

 

 

〈その他の回答〉 

 

  

  

63.4%

34.9%

0.5% 1.1%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

★

95.2%

76.9%

30.6%

13.4%

12.4%

2.2%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭

認定こども園

地域

幼稚園

保育所

その他

無回答

内容 類似回答数

児童発達支援センター 1

親族 1

学校／先生 1
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■お子さんの育ちをめぐる環境について                           

（1）問 11 子育てを楽しいと感じることは多いですか。（ｎ＝186 SA） 

「楽しいと感じることが多い」が 68.8％で最も多く、次いで「楽しいことと辛いことと感じることが同じ

くらい」が 28.0％、「辛いと感じることの方が多い」が 2.7％と続いています。 

 

（2）問 12 子育てをしていて、悩みや不安などはありますか。（ｎ＝186 SA） 

「少しある」が 57.0％で最も多く、次いで「ほとんどない」が 33.9％、「とてもある」が 8.6％と続いて

います。 

 

  

68.8%

28.0%

2.7% 0.5%

楽しいと感じることが多い

楽しいことと辛いことと感じること

が同じくらい

辛いと感じることの方が多い

わからない

その他

無回答

8.6%

57.0%

33.9%

0.5%

とてもある

少しある

ほとんどない

無回答

★
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◇問 12 で「とてもある・少しある」と答えた方のみ 

（3）問 13 子育てに関して、日常悩んでいること、あるいは気になっていることは何ですか。 

 ①子どもに関すること（ｎ＝122 MA） 

「子どものしつけに関すること」が 63.9％で最も多く、次いで「病気や発育発達に関すること」が 50.0％、  

「食事や栄養に関すること」が 41.8％と続いています。 

 

 〈その他の回答〉 

  

  

  

63.9%

50.0%

41.8%

26.2%

25.4%

20.5%

11.5%

0.8%

0.8%

1.6%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80%

子どものしつけに関すること

病気や発育発達に関すること

食事や栄養に関すること

子どもの教育・保育に関すること

子どもと過ごす時間が十分取れないこと

子どもの友だちづきあいに関すること

子育て支援サービスのこと

子どもの登所・登園拒否など

特にない

その他

無回答

内容 類似回答数

人に預ける事ができない事 1
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 ②ご自身に関すること（ｎ＝122 MA） 

  「子どもの教育にかかる経済的な不安が大きくなっていること」が 34.4％で最も多く、次いで「仕事や 

自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れていないこと」が 31.1％、「子育てによる身体または精神 

的な疲れが大きいこと」が 30.3％と続いています。 

 

 〈その他の回答〉 

  

  

  

34.4%

31.1%

30.3%

25.4%

22.1%

13.9%

9.8%

9.0%

8.2%

5.7%

4.1%

2.5%

4.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

子どもの教育にかかる経済的な

不安が大きくなっていること

仕事や自分のやりたいことなど

自分の時間が十分取れていないこと

子育てによる身体または

精神的な疲れが大きいこと

子育てのストレスなどから

子どもにきつくあたってしまうこと

特にない

配偶者(パートナー)以外に子育てを

手伝ってくれる人がいないこと

子育てに関して話相手や

相談相手がいないこと

ご自身の子育てについて、

身近な人の見る目が気になること

子育てに関して配偶者(パートナー)

の協力が少ないこと

配偶者(パートナー)と子育てに

関して意見が合わないこと

子育てが大変なことを、

身近な人が理解してくれないこと

その他

無回答

内容 類似回答数

自分の子育てに問題がないか気になることもあるが
その都度親族や知人に聞きながら行っている

1
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（4）問 14 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（ｎ＝186 MA） 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 64.5％で最も多く、次いで「日常的

に祖父母等の親族に預かってもらっている」が 20.4％、「いずれもない」が 13.4％と続いています。 

 

◇問 14 で「日常的に祖父母等の親族に預かってもらっている」・「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親

族にみてもらえる」と答えた方のみ 

（5）問 14-1 祖父母等の親族に預かってもらっている状況についてうかがいます。（ｎ＝150 MA） 

「祖父母等の親族が孫を預かることについては、特に問題はない」が 67.3％で最も多く、次いで「祖父

母等の親族の身体的負担が大きく心配である」が 21.3％、「自分たち親の立場として、負担をかけている

ことが心苦しい」が 16.7％と続いています。 

 

 〈その他の回答〉 

  

 

   

64.5%

20.4%

13.4%

8.6%

0.5%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80%

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に祖父母等の親族に

預かってもらっている

いずれもない

緊急時もしくは用事の際には

子どもをみてもらえる友人・知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

無回答

67.3%

21.3%

16.7%

15.3%

0.7%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80%

祖父母等の親族が孫を預かることに

ついては、特に問題はない

祖父母等の親族の身体的負担が

大きく心配である

自分たち親の立場として、負担を

かけていることが心苦しい

祖父母等の親族の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配である

その他

無回答

内容 類似回答数

実母にあずけると文句を言われるため 1
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◇問 14 で「日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」・「緊急時もしくは用事の際には子どもをみ

てもらえる友人・知人がいる」と答えた方のみ 

 （6）問 14-2 友人や知人に預かってもらっている状況についてうかがいます。（ｎ＝16 MA） 

「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が 62.5％で最も多く、次いで「友人・

知人に預かってもらうことについては、特に問題はない」が 37.5％、「友人・知人の時間的制約や精神的

な負担が大きく心配である」が 25.0％と続いています。 

 

 

 （7）問 15 お子さんの子育てをする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場所はありま

すか。（ｎ＝186 SA） 

「いる/ある」が 93.0％で最も多く、次いで「いない/ない」が 6.5％、「無回答」が 0.5％と続いてい

ます。 

 

  

  

62.5%

37.5%

25.0%

0.0%

0.0%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80%

自分たち親の立場として、

負担をかけていることが心苦しい

友人・知人に預かってもらう

ことについては、特に問題はない

友人・知人の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配である

友人・知人の身体的負担

が大きく心配である

その他

無回答

93.0%

6.5% 0.5%

いる/ある

いない/ない

無回答

★
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◇問 15 で「いる/ある」と答えた方のみ 

 （8）問 15-1 お子さんの子育てに関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。（ｎ＝173 MA） 

    「祖父母等の親族」が 86.1％で最も多く、次いで「友人や知人」が 74.0％、「保育所(園)・幼稚園・認

定こども園等」が 28.3％と続いています。 

 

（9）問 16 相談機関で知っているものや、利用したことがあるもの、今後利用したいと思うものをお答えく

ださい。（ｎ＝186 SA） 

  ①知っているもの 

・保健相談センター 

「知っている」が 89.2％で最も多く、次いで「無回答」が 6.5％、「知らない」が 4.3％と続いています。 

・子育て支援センター（和木こども園） 

「知っている」が 90.9％で最も多く、次いで「無回答」が 5.9％、「知らない」が 3.2％と続いています。 

・児童相談所 

「知っている」が 71.0％で最も多く、次いで「知らない」が 24.7％、「無回答」が 4.3％と続いています。 

・児童家庭支援センター 

「知らない」が 64.0％で最も多く、次いで「知っている」が 30.6％、「無回答」が 5.4％と続いています。 

     

86.1%

74.0%

28.3%

11.0%

9.8%

8.7%

4.0%

2.9%

0.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

保育所(園)・幼稚園・認定こども園等

近所の人

保健相談センター

かかりつけの医師

インターネット・SNS

子育て支援施設(子育て支援センター等)・NPO

社会福祉協議会

民生委員・児童委員

自治体の子育て関連担当窓口

障がい児相談窓口

その他

無回答

89.2%

90.9%

71.0%

30.6%

4.3%

3.2%

24.7%

64.0%

6.5%

5.9%

4.3%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健相談センター

子育て支援センター (和木こども園)

児童相談所

児童家庭支援センター

知っている 知らない 無回答 ★
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②利用したことがあるもの 

・保健相談センター 

「利用したことがある」が 65.1％で最も多く、次いで「利用したことはない」が 28.0％、「無回答」が

7.0％と続いています。 

・子育て支援センター（和木こども園） 

「利用したことがある」が 52.7％で最も多く、次いで「利用したことはない」が 38.7％、「無回答」が

8.6％と続いています。 

・児童相談所 

「利用したことはない」が 80.6％で最も多く、次いで「無回答」が 12.9％、「利用したことがある」が

6.5％と続いています。 

・児童家庭支援センター 

「利用したことはない」が 83.3％で最も多く、次いで「無回答」が 14.5％、「利用したことがある」が

2.2％と続いています。 

 

   

  

65.1%

52.7%

6.5%

2.2%

28.0%

38.7%

80.6%

83.3%

7.0%

8.6%

12.9%

14.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健相談センター

子育て支援センター (和木こども園)

児童相談所

児童家庭支援センター

利用したことがある 利用したことはない 無回答 ★
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③今後利用したいと思うもの 

・保健相談センター 

「今後利用したい」が 50.0％で最も多く、次いで「今後利用しない」が 31.7％「無回答」が 18.3％とな

っています。 

・子育て支援センター（和木こども園） 

「今後利用したい」が 49.5％で最も多く、次いで「今後利用しない」が 31.2％「無回答」が 19.4％とな

っています。 

・児童相談所 

「今後利用しない」が 70.4％で最も多く、次いで「無回答」が 18.8％「今後利用したい」が 10.8％とな

っています。 

・児童家庭支援センター 

「今後利用しない」が 71.5％で最も多く、次いで「無回答」が 19.9％「今後利用したい」が 8.6％とな

っています。 

 

  

50.0%

49.5%

10.8%

8.6%

31.7%

31.2%

70.4%

71.5%

18.3%

19.4%

18.8%

19.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健相談センター

子育て支援センター (和木こども園)

児童相談所

児童家庭支援センター

今後利用したい 今後利用しない 無回答 ★
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◇問 16 で「利用したことがある」と答えた方のみ 

 （10）問 16-1 相談機関に対して、不満をもったことがありますか。（ｎ＝142 SA） 

   「ない」が 87.3％で最も多く、次いで「ある」が 11.3％、「無回答」が 1.4％と続いています。 

 

◇問 16-1 で「ある」と答えた方のみ 

（11）問 16-2 不満の理由を教えてください。（ｎ＝16 SA） 

   「職員の対応」が 31.3％で最も多く、次いで「その他」が 25.0％、「無回答」が 18.8％と続いています。 

 

 〈その他の回答〉 

  

   

11.3%

87.3%

1.4%

ある

ない

無回答

★

31.3%

6.3%

12.5%6.3%

25.0%

18.8%

職員の対応(態度・話しかけにくい等) 

雰囲気(全体の雰囲気になじめないなど) 

他の利用者(人が多すぎる、マナーが悪

いなど)

施設(室内が散らかっている、汚れてい

る、暗いなど)

距離・アクセス(自宅から遠い、出かけ

るのに不便、駐車場がないなど)

その他

無回答

内容 類似回答数

曜日や時間に関係なくやっていると良い 2

子供を遊ばせるところがない 2

もっと自由に利用できる場所があると良い 1

プライベートな質問を何度もされる事 1

子供の体について知識不足 1
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■保護者の就労状況について                                

 （1）問 17（1） お母さんの現在の就労状況（自営業・家族従事者を含む）をうかがいます。（ｎ＝186 SA） 

「パート・アルバイト等(フルタイム以外の就労、以下同様)で就労」が 34.4％で最も多く、次いで「フル

タイム(1 週 5 日程度・1 日 8 時間程度の就労、以下同様)で就労」が 26.9％、「(お子さんが生まれる前

を含め)以前は就労していたが、現在は就労していない」が 22.0％と続いています。 
 

 

◇問 17（1）で「就労している」と答えた方のみ 

 （2）問 17（1）-1 お母さんの 1 週当たりの「就労日数」、1 日当たりの「就労時間（残業時間含む）」、 

   「家を出る時間」と「帰宅時間」をお答えください。（ｎ＝138 FA） 

  ①1 週当たりの「就労日数」 

   「5 日」が 58.0％で最も多く、次いで「4 日」が 16.7％、「3 日」が 12.3％と続いています。 

 

  ②1 日当たりの「就労時間（残業時間含む）」 

   「8 時間」が 31.9％で最も多く、次いで「7 時間」が 17.4％、「6 時間」が 16.7％と続いています。 

 

③家を出る時間 

   「8 時台」が 48.6％で最も多く、次いで「7 時台」が 34.1％、「9 時台」が 9.4％と続いています。 

 

26.9%

9.1%
34.4%

3.8%

22.0%

2.7% 1.1%

フルタイム(1週5日程度・1日8時間程

度の就労、以下同様)で就労

フルタイムで就労しているが、産休・育

休・介護休業中

パート・アルバイト等(フルタイム以外

の就労、以下同様)で就労

パート・アルバイト等で就労している

が、産休・育休・介護休業中

(お子さんが生まれる前を含め)以前は就

労していたが、現在は就労していない

(お子さんが生まれる前を含め)、これま

で就労したことがない

無回答

7日 6日 5日 4日 3日 2日 1日 無回答 合計

0 7 80 23 17 4 2 5 138

0.0% 5.1% 58.0% 16.7% 12.3% 2.9% 1.4% 3.6% 100.0%

16時間 11時間 10時間 9時間 8時間 7時間 6時間

1 2 1 7 44 24 23

0.7% 1.4% 0.7% 5.1% 31.9% 17.4% 16.7%

5時間 4時間 3時間 2時間 1時間 無回答 合計

7 21 3 0 0 5 138

5.1% 15.2% 2.2% 0.0% 0.0% 3.6% 100.0%

6時以前 6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台
12時～
17時台

18時以降 無回答 合計

0 1 47 67 13 0 0 3 1 6 138

0.0% 0.7% 34.1% 48.6% 9.4% 0.0% 0.0% 2.2% 0.7% 4.3% 100.0%
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  ④帰宅時間 

   「17 時台」が 29.0％で最も多く、次いで「18 時台」が 26.1％、「16 時台」が 17.4％と続いていま

す。 

 

 

 （3）問 17（2） お父さんの現在の就労状況（自営業・家族従事者含む）をうかがいます。（ｎ＝186 SA） 

「フルタイム(1 週 5 日程度・1 日 8 時間程度の就労、以下同様)で就労」が 90.9％で最も多く、次いで  

「無回答」が 7.0％、「パート・アルバイト等(フルタイム以外の就労、以下同様)で就労」が 1.1％と続い

ています。 

 

 

◇問 17（2）で「就労している」と答えた方のみ 

 （4）問 17（2）-1 お父さんの 1 週当たりの「就労日数」、1 日当たりの「就労時間（残業時間含む）」、 

   「家を出る時間」と「帰宅時間」をお答えください。（ｎ＝172 FA） 

  ①1 週当たりの「就労日数」 

   「5 日」が 72.1％で最も多く、次いで「6 日」が 19.8％、「無回答」が 4.7％と続いています。 

 

 

  

12時以前 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台

2 3 8 6 7 24 40

1.4% 2.2% 5.8% 4.3% 5.1% 17.4% 29.0%

18時台 19時台 20時台 21時台 22時台 22時以降 無回答 合計

36 2 4 0 0 0 6 138

26.1% 1.4% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 99.9%

90.9%

0.5%

1.1%

0.5%
7.0%

フルタイム(1週5日程度・1日8時間程

度の就労、以下同様)で就労

フルタイムで就労しているが、産休・育

休・介護休業中

パート・アルバイト等(フルタイム以外

の就労、以下同様)で就労

パート・アルバイト等で就労している

が、産休・育休・介護休業中

(お子さんが生まれる前を含め)以前は就

労していたが、現在は就労していない

(お子さんが生まれる前を含め)、これ

まで就労したことがない

無回答

7日 6日 5日 4日 3日 2日 1日 無回答 合計

0 34 124 3 3 0 0 8 172

0.0% 19.8% 72.1% 1.7% 1.7% 0.0% 0.0% 4.7% 100.0%
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②1 日当たりの「就労時間（残業時間含む）」 

   「8 時間」が 52.9％で最も多く、次いで「10 時間」が 14.0％、「9 時間」11.0％と続いています。 

 

③家を出る時間 

   「7 時台」が 43.6％で最も多く、次いで「6 時台」が 19.8％、「無回答」が 15.1％と続いています。 

 

  ④帰宅時間 

   「18 時台」が 20.9％で最も多く、次いで「19 時台」が 19.8％、「無回答」が 15.1％と続いています。 

  

 

◇問 17（1）または（2）で「パート・アルバイト等で就労している」と答えた方のみ 

 （5）問 18 フルタイムへの転換希望はありますか。 

  ①母親（ｎ＝71 SA） 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 43.7％で最も多く、次いで「フルタイムへの転

換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 23.9％、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見

込みがある」が 15.5％と続いています。 

 

    

24時間 16時間 14時間 13時間 12時間 11時間 10時間 9時間 8時間

3 2 1 1 7 7 24 19 91

1.7% 1.2% 0.6% 0.6% 4.1% 4.1% 14.0% 11.0% 52.9%

7時間 6時間 5時間 4時間 3時間 2時間 1時間 無回答 合計

4 1 1 0 0 0 0 11 172

2.3% 0.6% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.4% 100.1%

6時以前 6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台
12時～
17時台

18時以降 無回答 合計

9 34 75 22 4 0 0 2 0 26 172

5.2% 19.8% 43.6% 12.8% 2.3% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 15.1% 100.0%

12時以前 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台

10 0 0 0 6 13 18

5.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.5% 7.6% 10.5%

18時台 19時台 20時台 21時台 22時台 22時以降 無回答 合計

36 34 20 2 4 3 26 172

20.9% 19.8% 11.6% 1.2% 2.3% 1.7% 15.1% 100.0%

15.5%

23.9%

43.7%

5.6%

11.3%
フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はある

が、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続

けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子

育てや家事に専念したい

無回答
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②父親（ｎ＝2 SA） 

  「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」「パート・アルバイト等の就労を続けること 

を希望」が 50.0％と同じ結果となっています。 

 

 ◇問 17（1）または（2）で「就労していないまたは就労したことがない」と答えた方のみ 

 （6）問 19 就労したいという希望はありますか。 

  ①-1 母親（ｎ＝46 SA） 

「1 年より先、一番下の子どもが＿歳になったころに就労したい」が 50.0％で最も多く、次いで「子育

てや家事に専念したい(就労の予定はない)」が 21.7％、「すぐにでも、もしくは 1 年以内に就労したい：

パート・アルバイト等」が 15.2％と続いています。 

 

  

50.0%50.0%

フルタイムへの転換希望があり、実

現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続け

ることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育

てや家事に専念したい

無回答

21.7%

50.0%

15.2%

13.0% 子育てや家事に専念したい(就労の

予定はない)

1年より先、一番下の子どもが＿歳

になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは1年以内に就

労したい：フルタイム

すぐにでも、もしくは1年以内に就

労したい：パート・アルバイト等

無回答
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 ◇問 19①-1 で「1 年より先、一番下の子どもが＿歳になったころに就労したい」と答えた方のみ 

①-2 何歳になったころに就労したいですか。（ｎ＝23 FA） 

  「2～3 歳」が 47.8％で最も多く、次いで「4～5 歳」が 21.7％、「6～8 歳」17.4％と続いています。 

 

◇問 19①-1 で「すぐにでも、もしくは 1 年以内に就労したい（パート・アルバイト等）」と答えた方のみ 

  ①-3 希望する就労形態（ｎ＝7 FA） 

  ●パート・アルバイト等 1 週あたりの日数 

  「3 日」が 42.9％で最も多く、次いで「4 日」が 28.6％、「2 日」「5 日」が 14.3％と続いています。 

 

  ●パート・アルバイト等 1 日あたりの時間 

  「4 時間」が 57.1％で最も多く、次いで「5 時間」が 42.9％と続いています。 

 

  

4.3%

47.8%
21.7%

17.4%

4.3%

4.3%

1歳以下

2～3歳

4～5歳

6～8歳

9～12歳

無回答

★

14.3%

42.9%
28.6%

14.3% 1日

2日

3日

4日

5日

無回答

★

57.1%

42.9%

3時間以下

4時間

5時間

6時間

7時間

無回答

★
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②-1 父親（ｎ＝1 SA） 

  「すぐにでも、もしくは 1 年以内に就労したい：フルタイム」が 100.0％となっています。 

 

 

■お子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況と意向について             

 （1）問 20 お子さんは現在、幼稚園や保育所（園）などの「定期的な教育・保育事業」を利用されています

か。（ｎ＝186 SA） 

「利用している」が 87.6％で最も多く、次いで「利用していない」が 11.8％、「無回答」が 0.5％と続

いています。 

  

  

100.0%

子育てや家事に専念したい(就労の

予定はない)

1年より先、一番下の子どもが＿歳

になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは1年以内に就

労したい：フルタイム

無回答

87.6%

11.8%
0.5%

利用している

利用していない

無回答

★
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◇問 20 で「利用している」と答えた方のみ 

（2）問 21-1 利用している事業をお答えください。（ｎ＝163 SA） 

  「認定こども園(保育所部)」が 52.8％で最も多く、次いで「認定こども園(幼稚園部)」が 32.5％、「認定

こども園(幼稚園部)の預かり保育」が 4.9％と続いています。 

 

 〈その他の回答〉 

  

  

  

1.8%

3.1%

32.5%

4.9%

52.8%

0.6%

4.3%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認可外保育施設(企業主導型保育施設含む)

認定こども園(幼稚園部)

認定こども園(幼稚園部)の預かり保育

認定こども園(保育所部)

小規模保育事業

家庭的保育事業

事業所内保育事業

ベビーシッター

障害児支援施設

その他

無回答

内容 類似回答数

午前中：こども園　午後：発達支援センター 1
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（3）問 21-2 平日に定期的に利用している教育・保育事業について、どのくらい利用していますか。 

また、希望としてはどのくらい利用したいですか。（ｎ＝163 FA） 

・現在の 1 週当たりの利用日数 

   「週 5 回以上」が 95.1％で最も多く、次いで「無回答」が 2.5％、「週 3～4 回」が 1.8％と続いていま

す。 

   ・希望する 1 週当たりの利用日数 

   「週 5 回以上」が 67.5％で最も多く、次いで「無回答」が 31.3％、「週 1～2 回」「週 3～４回」が 0.6％ 

   と続いています。 

 

 

・現在の 1 日当たりの利用時間 

   「9 時間以上」が 35.0％で最も多く、次いで「8 時間」が 23.9％、「5 時間」が 17.8％と続いていま

す。 

    ・希望する 1 日当たりの利用時間 

   「無回答」が 35.0％で最も多く、次いで「9 時間以上」が 27.0％、「8 時間」が 16.6％と続いていま

す。 

 

  

0.6%

0.6%

1.8%

0.6%

95.1%

67.5%

2.5%

31.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在

希望

週1～2回 週3～４回 週5回以上 無回答 ★

35.0%

27.0%

23.9%

16.6%

12.9%

9.8%

3.7%

9.8%

17.8%

1.2%

1.2%

0.6%

5.5%

35.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在

希望

９時間以上 8時間 7時間 6時間 5時間

4時間 3時間以下 無回答 ★
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・現在の利用開始時間 

   「8 時台」が 44.2％で最も多く、次いで「9 時台」が 37.4％、「7 時台」が 12.9％と続いています。 

・希望する利用開始時間 

   「無回答」が 33.7％で最も多く、次いで「9 時台」が 27.6％、「8 時台」が 26.4％と続いています。 

 
 

・現在の利用終了時間 

   「16 時台」が 31.3％で最も多く、次いで「17 時台」が 24.5％、「14 時台」が 19.6％と続いていま

す。 

・希望する利用終了時間 

「無回答」が 33.7％で最も多く、次いで「17 時台」が 20.9％、「16 時台」が 19.6％と続いています。 

 

  

12.9%

11.7%

44.2%

26.4%

37.4%

27.6%

0.6%

0.6%

4.9%

33.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在

希望

7時以前 7時台 8時台 9時台 10時台

11時台 12時台 12時以降 無回答 ★

1.2%

0.6%

19.6%

1.8%

3.1%

9.8%

31.3%

19.6%

24.5%

20.9%

15.3%

11.0%

2.5%

4.9%

33.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在

希望

12時以前 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台

17時台 18時台 19時台 20時台 無回答 ★
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◇問 21-1 で「幼稚園の預かり保育または認定こども園（幼稚園部）の預かり保育」と答えた方のみ 

（4）問 21-3 どのくらい利用していますか。（ｎ＝8 FA） 

  ①1 週当たり 

   「週 5 回以上」が 75.0％で最も多く、次いで「無回答」が 25.0％と続いています。 

 

   ②1 日当たり 

「9 時間以上」が 37.5％で最も多く、次いで「8 時間」「無回答」が 25.0％、「7 時間」が 12.5％と

続いています。 

 

   ③利用開始時間 

「8 時台」が 50.0％で最も多く、次いで「無回答」が 25.0％、「7 時台」「9 時台」が 12.5％と続い

ています。 

 

     

75.0%

25.0%

週1～2回

週3～4回

週5回以上

無回答

★

37.5%

25.0%

12.5%

25.0%

９時間以上

8時間

7時間

6時間

5時間

4時間

3時間以下

無回答

12.5%

50.0%

12.5%

25.0%

7時以前 7時台

8時台 9時台

10時台 11時台

12時台 12時以降

無回答 ★
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④利用終了時間 

「17 時台」が 37.5％で最も多く、次いで「16 時台」「無回答」が 25.0％、「15 時台」が 12.5％と

続いています。 

 

 

 （5）問 21-4 現在、利用している教育・保育事業の実施場所についてうかがいます。（ｎ＝163 SA） 

   「和木町内」が 85.3％で最も多く、次いで「無回答」が 8.0％、「和木町外」が 6.7％と続いています。 

 

 〈その他の回答〉 

  

   

12.5%

25.0%

37.5%

25.0%

12時以前 12時台

13時台 14時台

15時台 16時台

17時台 18時台

19時台 20時台

無回答 ★

85.3%

6.7%

8.0%

和木町内

和木町外

無回答

★

内容 類似回答数

岩国市 5

大竹市 2

大竹市玖波 2

岩国市小瀬 1
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 （6）問 21-5 現在、利用している教育・保育事業の実施場所はどのような状況ですか。（ｎ＝163 MA） 

「施設と住まいが近い」が 89.0％で最も多く、次いで「施設と勤務地やその他日常的な用事のある場所

が近い」が 12.3％、「施設が通勤やその他日常的な移動の途中にある」が 10.4％と続いています。 

 

〈その他の回答〉 

 

  

 （7）問 21-6 現在、利用している教育・保育事業の実施場所へ通う主な手段についてうかがいます。 

   （ｎ＝163 SA） 

   「自動車」が 61.3％で最も多く、次いで「徒歩」が 22.7％、「通園バス」が 8.0％と続いています。 

 

   

89.0%

12.3%

10.4%

8.0%

0.6%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設と住まいが近い

施設と勤務地やその他

日常的な用事のある場所が近い

施設が通勤やその他

日常的な移動の途中にある

施設が勤務地等の近くにない、

また移動の途中にもない

その他

無回答

内容 類似回答数

国のサポートが手厚い 1

22.7%

3.7%

61.3%

8.0%

4.3%

徒歩 自転車

自動車 通園バス

路線バス 電車

その他 無回答

★
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（8）問 21-7 平日に定期的に教育・保育事業を利用されている理由についてうかがいます。（ｎ＝163 SA） 

   「子育てをしている方が現在就労しているため」が 65.6％で最も多く、次いで「子どもの教育や発育 

のため」が 27.0％、「無回答」が 6.1％と続いています。 

 

〈その他の回答〉 

 

  

  

27.0%

65.6%

0.6%

0.6% 6.1%

子どもの教育や発育のため

子育てをしている方が現在就労してい

るため

子育てをしている方が就労予定である

ため/求職中であるため

子育てをしている方が家族・親族など

を介護しているため

子育てをしている方に病気や障がいが

あるため

子育てをしている方が学生であるため

その他

無回答

内容 類似回答数

育休中の為 1



29 

 

 ◇問 20 で「利用していない」と答えた方のみ 

 （9）問 21-8 利用していない理由を教えてください。（ｎ＝22 MA） 

「子育てをしている方が在宅しているため」が 81.8％で最も多く、次いで「子どもが_ 歳くらいになっ

たら利用しようと考えているため」が 36.4％、「利用したいが、空きがないため」が 13.6％と続いてい

ます。 

 

 〈その他の回答〉 

  

  

◇問 21-8 で「子どもが_ 歳くらいになったら利用しようと考えているため」と答えた方のみ 

  子どもが何歳くらいになったら利用しようと考えていますか。（ｎ＝8 FA） 

  「3 才」が 75.0％で最も多く、次いで「１才」が 25.0％となっています。 

 

  

81.8%

36.4%

13.6%

4.5%

4.5%

0.0%

0.0%

0.0%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

子育てをしている方が在宅しているため

子どもが_ 歳くらいになったら

利用しようと考えているため

利用したいが、空きがないため

利用したいが、経済的な理由で

利用できないため

子どもの祖父母や親戚の人が

みているため

利用したいが、延長・夜間等の

時間帯の条件が合わないため

利用したいが、事業の質や場所など、

納得できる事業がないため

近所の人や父母の友人・知人が

みているため

その他

内容 類似回答数

働いていないのであずけれないため 1

25.0%

75.0%

1才

2才

3才

4才

5才

無回答

★



30 

 

 （10）問 22 現在利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保育事業として「定

期的に」利用したいと考える事業をお答えください。（ｎ＝186 MA） 

「認定こども園(保育所部)」が 52.2％で最も多く、次いで「認定こども園(幼稚園部)」が 44.1％、「幼稚

園」が 18.3％と続いています。 

 

 〈その他の回答〉 

  

  

 

 

  

  

52.2%

44.1%

18.3%

15.1%

11.8%

9.1%

7.5%

3.8%

3.8%

3.2%

2.2%

2.2%

1.6%

3.2%

0% 20% 40% 60%

認定こども園(保育所部)

認定こども園(幼稚園部)

幼稚園

認定こども園(幼稚園部)の

預かり保育

認可保育所

幼稚園の預かり保育

ベビーシッター

小規模保育事業

事業所内保育事業

認可外保育施設

(企業主導型保育施設含む)

家庭的保育事業

障害児支援施設

その他

無回答

内容 類似回答数

土日も預かり保育をしていただける事業 1
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（11）問 22-1 教育・保育事業を利用したい場所についてうかがいます。（ｎ＝186 SA） 

「和木町内」が 82.8％で最も多く、次いで「どちらでもよい」が 12.9％、「和木町外」3.2％と続いてい

ます。 

 

 〈和木町外〉 

  
 

 ◇問 22 で「幼稚園」「幼稚園の預かり保育」かつ「認可保育所」「認可外保育施設」「認定こども園（保育所

部）」～「その他」と答えた方のみ 

 （12）問22-2 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望します

か。（ｎ＝21 SA） 

「はい」が 47.6％で最も多く、次いで「いいえ」が 38.1％、「無回答」が 14.3％と続いています。 

 

◇問 22 で「認定こども園（幼稚園部）「認定こども園（幼稚園部）の預かり保育」かつ「認可保育所」「認可

外保育施設」「認定こども園（保育所部）」～「その他」と答えた方のみ 

 （13）問22-3 特に認定こども園（幼稚園部）（幼稚園部の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の

利用を強く希望しますか。（ｎ＝34 SA） 

「はい」が 50.0％で最も多く、次いで「無回答」が 26.5％、「いいえ」が 23.5％となっています。 

   

82.8%

3.2%

12.9%

1.1%

和木町内

和木町外

どちらでもよい

無回答

★

内容 類似回答数

岩国市 4

47.6%

38.1%

14.3%

はい

いいえ

無回答

★

50.0%

23.5%

26.5% はい

いいえ

無回答

★



32 

 

（14）問22-4 今後新たに教育・保育事業を選ぶことを想定した場合、重要視することはどのようなことです

か。（ｎ＝186 MA（3つまで）） 

「教育・保育者の質が高い」が 46.2％で最も多く、次いで「教育・保育の内容や方針が希望にあう」が   

41.9％、「保育時間が利用希望にあう」が 40.9％と続いています。 

 

 〈その他の回答〉 

  

  

46.2%

41.9%

40.9%

27.4%

24.2%

19.9%

16.1%

15.6%

12.9%

11.3%

8.6%

5.9%

4.8%

3.2%

3.2%

2.7%

1.1%

0.5%

0.0%

1.6%

1.6%

0% 20% 40% 60%

教育・保育者の質が高い

教育・保育の内容や方針が希望にあう

保育時間が利用希望にあう

自宅から距離が近い

保育に伴うサービスが充実している

施設や設備が充実している

食育及び給食の提供の考え方があう

親の負担程度が軽い

保育料が適正である

認可されている施設である

小学校や地域と積極的に連携している

近所や知人の評判がよい

親が運営・行事に関わる機会が少ない

園庭が広い

利用する駅や職場からの距離が近い

特別な支援が必要な受入れ体制の充実

公立である

家族や知り合いが通っている(通っていた) 

私立である

その他

無回答

内容 類似回答数

英語教育に力をいれている 1

習い事をやってくれる 1

自分が良いと思うところ 1
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■お子さんの土曜日・休日や長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用状況希望について      

 （1）問23 お子さんについて、土曜日と日曜日、祝日に、定期的な教育・保育事業の利用希望はありますか。

（ｎ＝186 SA） 

  ①-1 土曜日 

「利用する必要はない」が59.1％で最も多く、次いで「月に1～２回は利用したい」が29.6％、「ほぼ

毎週利用したい」が10.2％と続いています。 

 

 

 

 ◇「ほぼ毎週利用したい」と答えた方のみ 

①-2 利用開始時間（ｎ＝19 FA） 

「７時台」「８時台」が 42.1％で最も多く、次いで「９時台」が 10.5％、「無回答」が 5.3％と続いてい

ます。 

 

 

  ①-3 利用終了時間（ｎ＝19 FA） 

   「17 時台」が 47.4％で最も多く、次いで「18 時台」が 36.8％、「16 時台」「19 時台」「無回答」が   

5.3％と続いています。   

 

 

◇「月に 1〜2 回は利用したい」と答えた方のみ 

①-4 利用開始時間（ｎ＝55 FA） 

「8 時台」「9 時台」が 38.2％で最も多く、次いで「7 時台」が 16.4％、「無回答」が 5.5％と続いてい

ます。 

  

59.1%

10.2%

29.6%

1.1%

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に1〜2回は利用したい

無回答

★

7時以前 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台 12時以降 無回答 合計

0 8 8 2 0 0 0 0 1 19

0.0% 42.1% 42.1% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 100.0%

12時以前 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台

0 0 0 0 0 1 9 7 1 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 47.4% 36.8% 5.3% 0.0%

無回答 合計

1 19

5.3% 100.1%

7時以前 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台 12時以降 無回答 合計

0 9 21 21 1 0 0 0 3 55

0.0% 16.4% 38.2% 38.2% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.5% 100.1%
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①-5 利用終了時間（ｎ＝55 FA） 

   「16 時台」が 30.9％で最も多く、次いで「17 時台」が 21.8％、「15 時台」が 18.2％と続いていま

す。 

 

 

②-1 日曜日 

「利用する必要はない」が81.7％で最も多く、次いで「月に1～２回は利用したい」が14.0％、「ほぼ

毎週利用したい」「無回答」が2.2％と続いています。 

 

 

◇「ほぼ毎週利用したい」と答えた方のみ 

②-2 利用開始時間（ｎ＝4 FA） 

   「７時台」「８時台」が 50.0％となっています。 

 

 

  ②-3 利用終了時間（ｎ＝4 FA） 

   「17 時台」が 75.0％で最も多く、次いで「19 時台」が 25.0％となっています。 

 

  

12時以前 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台

0 2 3 1 10 17 12 7 0 0

0.0% 3.6% 5.5% 1.8% 18.2% 30.9% 21.8% 12.7% 0.0% 0.0%

無回答 合計

3 55

5.5% 100.0%

81.7%

2.2%

14.0%

2.2%

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に1〜2回は利用したい

無回答

★

7時以前 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台 12時以降 無回答 合計

0 2 2 0 0 0 0 0 0 4

0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

12時以前 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台

0 0 0 0 0 0 3 0 1 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0%

無回答 合計

0 4

0.0% 100.0%
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◇「月に 1〜2 回は利用したい」と答えた方のみ 

②-4 利用開始時間（ｎ＝26 FA） 

   「9 時台」が 34.6％で最も多く、次いで「8 時台」が 30.8％、「7 時台」が 23.1％と続いています。 

 

 

  ②-5 利用終了時間（ｎ＝26 FA） 

   「18 時台」が 38.5％で最も多く、次いで「16 時台」が 19.2％、「17 時台」が 15.4％と続いていま

す。 

 
 

 

 

◇問 23 の（1）または（2）で、「月に 1～2 回は利用したい」と答えた方のみ 

 （2）問 23-1 毎週ではなく、月に数日利用したい理由を教えてください。（ｎ＝64 MA） 

   「月に数回仕事が入るため」が 71.9％で最も多く、次いで「平日に済ませられない用事をまとめて済ま

せるため」が 37.5％、「リフレッシュのため」が 28.1％と続いています。 

 

 〈その他の回答〉 

  
   

  

7時以前 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台 12時以降 無回答 合計

0 6 8 9 1 0 0 0 2 26

0.0% 23.1% 30.8% 34.6% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 100.0%

12時以前 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台

0 0 1 1 3 5 4 10 0 0

0.0% 0.0% 3.8% 3.8% 11.5% 19.2% 15.4% 38.5% 0.0% 0.0%

無回答 合計

2 26

7.7% 99.9%

71.9%

37.5%

28.1%

6.3%

3.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

リフレッシュのため

その他

親族の介護や手伝いが必要なため

無回答

内容 類似回答数

仕事は休みだが、少しでも稼ぎたいため 1

1人でこども2人とずっと過ごすのはきついため 1

他の子どもたちと接することができるため 1
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◇「幼稚園」または「認定こども園（幼稚園部）」を利用されている方のみ 

 （3）問24 お子さんについて、夏休み・冬休みなど長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用希望はあり

ますか。（ｎ＝186 SA） 

「無回答」が 53.2％で最も多く、次いで「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が 21.5％、「利用する

必要はない」が 12.9％と続いています。 

 

 

 ◇「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」と答えた方のみ 

  ①-1 利用開始時間（ｎ＝40 FA） 

   「８時台」が 50.0％で最も多く、次いで「７時台」が 27.5％、「９時台」が 20.0％と続いています。 

 

 

  ①-2 利用終了時間（ｎ＝40 FA） 

   「16 時台」「18 時台」が 32.5％で最も多く、次いで「17 時台」が 27.5％となっています。 

 

 

 ◇「休みの期間中、週に数日利用したい」と答えた方のみ 

  ①-3 利用開始時間（ｎ＝23 FA） 

   「９時台」が 82.6％で最も多く、次いで「無回答」が 8.7％、「８時台」「12 時台」が 4.3％と続いてい

ます。 

 

  

12.9%

21.5%

12.4%

53.2%

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい

無回答

★

7時以前 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台 12時以降 無回答 合計

0 11 20 8 0 0 0 0 1 40

0.0% 27.5% 50.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 100.0%

12時以前 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台

0 0 0 0 1 13 11 13 1 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 32.5% 27.5% 32.5% 2.5% 0.0%

無回答 合計

1 40

2.5% 100.0%

7時以前 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台 12時以降 無回答 合計

0 0 1 19 0 0 1 0 2 23

0.0% 0.0% 4.3% 82.6% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 8.7% 99.9%
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  ①-4 利用終了時間（ｎ＝23 FA） 

   「16 時台」が 30.4％で最も多く、次いで「14 時台」が 21.7％、「15 時台」が 17.4％と続いていま

す。 

 

 

◇問 24 で「週に数日利用したい」と答えた方のみ 

 （4）問 24-1 毎日ではなく、週に数日利用したい理由を教えてください。（ｎ＝23 MA） 

   「リフレッシュのため」が 56.5％で最も多く、次いで「平日に済ませられない用事をまとめて済ませる

ため」が 34.8％、「月に数回仕事が入るため」が 30.4％と続いています。 

 

 〈その他の回答〉 

  

  

  

12時以前 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台

0 1 1 5 4 7 2 1 0 0

0.0% 4.3% 4.3% 21.7% 17.4% 30.4% 8.7% 4.3% 0.0% 0.0%

無回答 合計

2 23

8.7% 99.8%

56.5%

34.8%

30.4%

0.0%

26.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

リフレッシュのため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

月に数回仕事が入るため

親族の介護や手伝いが必要なため

その他

無回答

内容 類似回答数

子どもの生活パターンを崩さないため 2

仕事は休みだが、少しでも稼ぎたいため 1

子どもの発達のため 1

他の子どもたちと接することができるため 1
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■お子さんの病気の際の対応について                            

◇問 20 で現在幼稚園や保育所（園）などの「定期的な教育・保育事業」を「利用している」と答えた方のみ 

 （1）問 25 この 1 年間に、お子さんが病気やケガで通常の教育・保育事業が利用できなかったことはあり

ますか。（ｎ＝163 SA） 

   「あった」が 84.7％で最も多く、次いで「なかった」が 13.5％、「無回答」が 1.8％と続いています。 

 

 

 ◇問 25 で「あった」と答えた方のみ 

 （2）問 25-1 お子さんが病気やケガで普段利用している教育・保育事業が利用できなかった場合に、この

1 年間に行った対処方法とそれぞれのおおよその日数を教えてください。 

   「母親が休んだ」が 78.3％で最も多く、次いで「父親が休んだ」が 33.3％、「母親または父親のうち   

就労していない方が子どもをみた」が 26.8％と続いています。 

 

 〈その他の回答〉 

  

  

  

84.7%

13.5%
1.8%

あった

なかった

無回答

★

78.3%

33.3%

26.8%

23.9%

6.5%

0.7%

2.2%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親が休んだ

父親が休んだ

母親または父親のうち就労していない

方が子どもをみた

（同居者を含む）親族・知人に

子どもをみてもらった

病児・病後児保育を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

内容 類似回答数

父親が夜勤の時に一緒に寝て過ごした 1

祖母にみてもらった 1
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〈対応別の平均日数〉 

 

  

 

 ◇問 25-1 で「母親または父親が休んだ」と答えた方のみ 

 （3）問25-2 「できれば病児・病後児保育のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。 

（ｎ＝110 SA） 

   「利用したいと思わない」が49.1％で最も多く、次いで「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」

が48.2％、「無回答」が2.7％と続いています。 

 

〈利用希望日数（年間）〉 

  

  

対応 回答数 平均日数

母親が休んだ 103 12.8

父親が休んだ 43 5.5

母親または父親のうち就労していない方が子どもをみた 35 10.7

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 30 5.4

病児・病後児保育を利用した 9 6.0

その他 3 27.3

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 1 1.0

48.2%

49.1%

2.7%

できれば病児・病後児保育

施設等を利用したい

利用したいと思わない

無回答

回答数 平均日数

47 9.9
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 （4）問26 病児・病後児保育について、利用したことがある、なしに関わらず、感じていることを教えてく

ださい。（ｎ＝186 MA） 

「どうしても仕事を休めないときに、病気が治りかけの子どもを預けられる」が56.5％で最も多く、次い

で「看護師・保育士が常駐しているため安心して利用できる」が43.0％、「安心して子どもを預けられる

人(祖父母など)がいない時に利用できる」「自宅近くにない」が37.6％と続いています。 

 

〈その他の回答〉 

  

   

56.5%

43.0%

37.6%

37.6%

35.5%

34.9%

26.9%

25.8%

24.2%

17.7%

10.2%

7.5%

4.3%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

どうしても仕事を休めないときに、

病気が治りかけの子どもを預けられる

看護師・保育士が常駐しているため

安心して利用できる

安心して子どもを預けられる人

(祖父母など)がいない時に利用できる

自宅近くにない

1日だけでも利用できる

利用料が高い

子どもの負担が大きい

初めての場所で知らないスタッフの

保育を受けさせることに抵抗がある

申し込みや支払い方法等、

利用手続きが煩雑だから

家族や親族等で対応できる

申し込みをしても定員が一杯で

断られることが多い

特になし

その他

無回答

内容 類似回答数

良く分からない 4

他の感染症をもらってくるリスクがある 2

地理的に利用しづらい 1

自分の職場に病児保育があるため利用しやすい 1

病気の時くらい自分がみてやりたい 1
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■お子さんの不定期の教育・保育事業や一時預かり等の利用について              

 （1）問27 お子さんについて、私用・親の通院、不定期の就労等の目的で、不定期に利用している事業はあ

りますか。1年間のおおよその利用日数を教えてください。 （ｎ＝186 MA） 

   「現在利用していない、今後も利用意向はない」が59.7％で最も多く、次いで「一時預かり」が25.8％、

「時間外保育事業」が23.7％と続いています。 

 

  ①〈事業別の平均利用日数〉 

   

  

59.7%

25.8%

23.7%

19.9%

18.8%

18.3%

18.3%

17.7%

17.2%

13.4%

11.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

現在利用していない、

今後も利用意向はない

一時預かり

時間外保育事業

幼稚園の預かり保育

子育て短期支援事業

(ｼｮｰﾄｽﾃｨ･ﾄﾜｲﾗｲﾄｽﾃｨ)

ベビーシッター

子育て援助活動支援事業

(ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ事業) 

産後の相談支援事業(ﾍﾙﾊﾟｰ)

障がい児支援施設

その他

無回答

対応 回答数 平均日数

一時預かり 12 6.1

時間外保育事業 11 4.4

幼稚園の預かり保育 7 6.7

子育て短期支援事業（ショートステイ・トワイライトステイ） 2 3.5

障がい児支援施設 1 4.0

産後の相談支援事業（ヘルパー） 1 10.0

ベビーシッター 0 0.0
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②今後の利用意向（ｎ＝186 SA） 

   ・一時預かり 

    「無回答」が 62.4％で最も多く、次いで「ない」が 24.2％、「ある」が 13.4％と続いています。 

   ・時間外保育事業 

    「無回答」が 65.6％で最も多く、次いで「ない」が 26.9％、「ある」が 7.5％と続いています。 

   ・幼稚園の預かり保育 

    「無回答」が 68.3％で最も多く、次いで「ない」が 23.7％、「ある」が 8.1％と続いています。 

   ・ベビーシッター 

    「無回答」が 68.8％で最も多く、次いで「ない」が 28.5％、「ある」が 2.7％と続いています。 

   ・障がい児支援施設 

    「無回答」が 68.8％で最も多く、次いで「ない」が 30.1％、「ある」が 1.1％と続いています。 

   ・子育て短期支援事業（ショートステイ・トワイライトステイ） 

    「無回答」が 67.7％で最も多く、次いで「ない」が 30.6％、「ある」が 1.6％と続いています。 

   ・産後の相談支援事業（ヘルパー） 

    「無回答」が 68.8％で最も多く、次いで「ない」が 30.1％、「ある」が 1.1％と続いています。 

   ・子育て援助活動支援事業（ファミリー・サポート・センター事業） 

    「無回答」が 69.9％で最も多く、次いで「ない」が 26.9％、「ある」が 3.2％と続いています。 

   ・その他 

    「無回答」が 77.4％で最も多く、次いで「ない」が 22.6％と続いています。 

 

   

13.4%

7.5%

8.1%

2.7%

1.1%

1.6%

1.1%

3.2%

24.2%

26.9%

23.7%

28.5%

30.1%

30.6%

30.1%

26.9%

22.6%

62.4%

65.6%

68.3%

68.8%

68.8%

67.7%

68.8%

69.9%

77.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり

時間外保育事業

幼稚園の預かり保育

ベビーシッター

障がい児支援施設

子育て短期支援事業

(ｼｮｰﾄｽﾃｨ･ﾄﾜｲﾗｲﾄｽﾃｨ)

産後の相談支援事業(ﾍﾙﾊﾟｰ)

子育て援助活動支援事業

(ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ事業) 

その他

ある ない 無回答 ★
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 （2）問28 お子さんについて、私用・親の通院、不定期の就労等の目的で、1年間で何日くらい事業を利用

する必要があると思いますか。1年間のおおよその利用日数を教えてください。 （ｎ＝186 MA） 

   「利用する必要はない」が50.0％で最も多く、次いで「利用したい：通院」が32.8％、「利用したい：   

私用（買物や食事会など）」が27.4％と続いています。 

 

 〈その他の回答〉 

  

 

 〈目的別の平均利用希望日数〉 

  

  

◇問 28 で「利用したい」と答えた方のみ 

 （3）問 28-1 「私用（買物や食事会など）」・「冠婚葬祭、学校行事」・「不定期の就労」・「通院」・「その他」   

の目的でお子さんを預ける場合、どの事業形態が望ましいと思われますか。（ｎ＝88 MA） 

   「幼稚園や保育所などで子どもを預かる事業」が 93.2％で最も多く、次いで「地域住民等が子育て家庭   

等の近くの場所で保育する事業」が 19.3％、「無回答」が 5.7％と続いています。 

 
  

50.0%

32.8%

27.4%

24.7%

17.7%

1.1%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用する必要はない

利用したい：通院

利用したい：私用（買物や食事会など）

利用したい：冠婚葬祭、学校行事

利用したい：不定期の就労

利用したい：その他

無回答

内容 類似回答数

自身の体調不良 1

出産時の入院 1

目的 回答数 平均日数

通院 58 8.8

私用（買物や食事会など） 50 7.9

冠婚葬祭、学校行事 43 4.3

不定期の就労 30 20.5

その他 2 9.5

93.2%

19.3%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園や保育所などで

子どもを預かる事業

地域住民等が子育て家庭等の

近くの場所で保育する事業

無回答



44 

 

（4）問 29 この 1 年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気等）により、お子さんが泊りがけ

で家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。1 年間のおおよその利用泊数を教えてく

ださい。（ｎ＝186 MA） 

   「なかった」が 73.7％で最も多く、次いで「あった：親族・知人にみてもらった」が 19.4％、「あった：   

仕方なく子どもを同行させた」が 3.8％と続いています。 

 

 〈対応別の平均利用希望日数〉 

  

  

  

73.7%

19.4%

3.8%

0.0%

0.0%

0.0%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80%

なかった

あった：親族・知人にみてもらった

あった：仕方なく子どもを同行させた

あった：子育て短期支援事業

(ｼｮｰﾄｽﾃｲ･ﾄﾜｲﾗｲﾄｽﾃｲ)を

利用した

あった：上記以外の保育事業

(認可保育施設、ﾍﾞﾋﾞｰｼｯﾀｰ等)を利用した

あった：仕方なく子どもだけで留守番をさせた

無回答

対応 回答数 平均日数

親族・知人にみてもらった 32 3.8

仕方なく子どもを同行させた 6 3.5

子育て短期支援事業（ショートステイ・トワイライトステイ）を利用した 0 0.0

上記以外の保育事業（認可保育施設・ベビーシッター等）を利用した 0 0.0

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 0 0.0
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 （5）問 30 保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気等）により、お子さんの泊りがけで何日くらい   

家族以外に預ける必要があると思いますか。 

短期入所生活支援事業（ショートステイ）（児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業）の利用希

望の有無についてお答えください。必要な利用泊数を教えてください。（ｎ＝186 MA） 

   「利用する必要はない」が 86.6％で最も多く、次いで「利用したい：冠婚葬祭、学校行事」「利用したい：   

通院」「無回答」が 4.3％、「利用したい：私用（買物や食事会など）」が 3.2％と続いています。 

 

 〈その他の回答〉 

  

 

〈目的別の平均利用希望日数〉 

  

  

86.6%

4.3%

4.3%

3.2%

2.7%

2.2%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない

利用したい：冠婚葬祭、学校行事

利用したい：通院

利用したい：私用（買物や食事会など）

利用したい：不定期の就労

利用したい：その他

無回答

内容 類似回答数

体調不良 2

出張時 1

親族の看病 1

目的 回答数 平均日数

冠婚葬祭、学校行事 7 3.0

通院 7 4.1

私用（買物や食事会など） 6 1.5

不定期の就労 5 4.0

その他 4 3.3
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■お子さんの地域の子育て支援事業の利用状況について                    

 （1）問31 お子さんは、現在、和木こども園を利用していますか。 （ｎ＝186 SA） 

   「利用している」が 75.3％で最も多く、次いで「利用していない」が 24.2％、「無回答」が 0.5％と続

いています。 

 

 

 ◇「利用している」と答えた方のみ 

 ①1 週当たりの利用回数（ｎ＝140 FA） 

  「5 回」が 76.4％で最も多く、次いで「無回答」が 12.9％、「6 回」が 6.4％と続いています。 

 

 ②1 ヵ月当たりの利用回数（ｎ＝140 FA） 

「無回答」が 89.3％で最も多く、次いで「20 回」が 6.4％、「1 回」「3 回」が 1.4％と続いています。 

 

   

75.3%

24.2%

0.5%

利用している

利用していない

無回答

★

1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 無回答 合計

4 1 1 0 107 9 0 18 140

2.9% 0.7% 0.7% 0.0% 76.4% 6.4% 0.0% 12.9% 100.0%

1回 2回 3回 20回 21回 無回答 合計

2 1 2 9 1 125 140

1.4% 0.7% 1.4% 6.4% 0.7% 89.3% 99.9%
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（2）問32 問31の和木こども園について、今は利用していないが、できれば今後利用したい、または、利用

日数を増やしたいと思いますか。 （ｎ＝186 SA） 

   「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が 54.3％で最も多く、次いで「無回答」が   

27.4％、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」が 9.7％と続いています。 

 

 

 ◇「利用していないが、今後利用したい」と答えた方のみ 

 ①１週当たりの利用回数（ｎ＝16 FA） 

「5 回」が 43.8％で最も多く、次いで「無回答」が 37.5％と続いています。 

 

 ②１ヵ月当たりの利用回数（ｎ＝16 FA） 

  「無回答」が 50.0％で最も多く、次いで「20 回」が 18.8％、「1 回」が 12.5％と続いています。 

 

 

◇「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」と答えた方のみ 

 ①１週当たりの利用回数（ｎ＝18 FA） 

  「無回答」が 33.3％で最も多く、次いで「6 回」が 27.8％、「5 回」が 22.2％と続いています。 

 

 ②１ヵ月当たりの利用回数（ｎ＝18 FA） 

  「無回答」が 61.1％で最も多く、次いで「3 回」が 11.1％続いています。 

 

  

 

 

  

8.6%

9.7%

54.3%

27.4%

利用していないが、今後利用した

い

すでに利用しているが、今後利用

日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増

やしたいとは思わない

無回答

1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 無回答 合計

0 0 1 1 7 1 0 6 16

0.0% 0.0% 6.3% 6.3% 43.8% 6.3% 0.0% 37.5% 100.2%

1回 2回 4回 12回 20回 無回答 合計

2 1 1 1 3 8 16

12.5% 6.3% 6.3% 6.3% 18.8% 50.0% 100.2%

1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 無回答 合計

0 2 1 0 4 5 0 6 18

0.0% 11.1% 5.6% 0.0% 22.2% 27.8% 0.0% 33.3% 100.0%

1回 2回 3回 5回 25回 26回 無回答 合計

1 1 2 1 1 1 11 18

5.6% 5.6% 11.1% 5.6% 5.6% 5.6% 61.1% 100.2%



48 

 

（3）問33 施設や事業で知っているものや、利用したことがあるもの、今後利用したいと思うものを教えて 

ください。（ｎ＝186 MA） 

   ・赤ちゃん絵本事業 

「知っている」が 58.1％で最も多く、次いで「利用したことがある」が 52.2％、「無回答」が 23.1％

と続いています。 

   ・すくすく計測・相談会 

「知っている」が 66.7％で最も多く、次いで「利用したことがある」が 52.7％、「無回答」が 16.1％

と続いています。 

   ・赤ちゃんのつどい 

「知っている」が 50.5％で最も多く、次いで「無回答」が 37.1％、「利用したことがある」が 26.9％

と続いています。 

   ・幼児食教室 

「無回答」が 54.8％で最も多く、次いで「知っている」が 36.0％、「利用したことがある」が 15.6％

と続いています。 

   ・わくわくルーム 

「無回答」」が 52.2％で最も多く、次いで「知っている」が 37.6％、「利用したことがある」が 18.8％

と続いています。 

   ・おやこ食育教室 

「無回答」が 60.8％で最も多く、次いで「知っている」が 31.2％、「利用したことがある」「今後利用

したい」が 9.1％と続いています。 

   ・絵本の読み聞かせ 

「知っている」が 47.8％で最も多く、次いで「無回答」が 41.9％、「今後利用したい」が 13.4％と続

いています。 

   ・母推さんのイベント 

「無回答」が 51.6％で最も多く、次いで「知っている」が 39.8％、「利用したことがある」が 18.3％

と続いています。 

   ・子育て支援センター 

「知っている」が 66.1％で最も多く、次いで「利用したことがある」が 40.9％、「無回答」が 20.4％

と続いています。 

   ・子育てサロン「たんぽぽ」 

「知っている」が 64.5％で最も多く、次いで「利用したことがある」が 26.3％、「無回答」が 23.7％

と続いています。 
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58.1%

66.7%

50.5%

36.0%

37.6%

31.2%

47.8%

39.8%

66.1%

64.5%

52.2%

52.7%

26.9%

15.6%

18.8%

9.1%

12.4%

18.3%

40.9%

26.3%

14.0%

14.5%

10.8%

7.5%

10.8%

9.1%

13.4%

11.3%

17.7%

11.3%

23.1%

16.1%

37.1%

54.8%

52.2%

60.8%

41.9%

51.6%

20.4%

23.7%

0% 20% 40% 60% 80%

赤ちゃん絵本事業

すくすく計測・相談会

赤ちゃんのつどい

幼児食教室

わくわくルーム

おやこ食育教室

絵本の読み聞かせ

母推さんのイベント

子育て支援センター

子育てサロン

「たんぽぽ」

ア.知っている イ.利用したことがある ウ.今後利用したい 無回答 ★
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■お子さんが 5 歳以上の保護者の方について                         

 （1）問34 お子さんについて、小学校低学年（1～3年生）になったときの放課後の過ごし方について、ど

のような場所で過ごさせたいと思いますか。 （ｎ＝186 MA） 

①過ごさせたい場所 

   「無回答」が 44.1％で最も多く、次いで「放課後児童クラブ（学童保育）」が 33.3％、「自宅」「習い事」

が 26.3％と続いています。 

 

 〈その他の回答〉 

  

  

  

33.3%

26.3%

26.3%

12.4%

8.1%

4.8%

2.2%

0.5%

44.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

放課後児童クラブ（学童保育）

自宅

習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾等）

放課後子ども教室

祖父母自宅や友人・知人宅

体育館や福祉センターなど公共施設

障がい児支援施設

その他

無回答

内容 類似回答数

放課後デイサービス 1
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②過ごさせたい日数（FA） 

 ・自宅（ｎ＝49） 

  「週５日以上」が 30.6％で最も多く、次いで「週 1～2 日」「週 3～4 日」が 28.6％と続いています。 

 ・祖父母自宅や友人・知人宅（ｎ＝15） 

  「週 1～2 日」が 60.0％で最も多く、次いで「無回答」が 20.0％、「週５日以上」が 13.3％と続いて

います。 

 ・習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等）（ｎ＝49） 

  「週 1～2 日」が 71.4％で最も多く、次いで「週 3～4 日」が 16.3％、「無回答」が 10.2％と続いて

います。 

 ・体育館や福祉センターなど公共施設（ｎ＝9） 

  「週 1～2 日」が 77.8％で最も多く、次いで「週 3～4 日」「無回答」が 11.1％と続いています。 

 ・放課後子ども教室（ｎ＝23） 

  「週５日以上」が 43.5％で最も多く、次いで「週 1～2 日」が 26.1％、「週 3～4 日」が 17.4％と続

いています。 

 ・放課後児童クラブ（学童保育）（ｎ＝62） 

  「週５日以上」が 66.1％で最も多く、次いで「週 3～4 日」が 19.4％、「週 1～2 日」が 9.7％と続い

ています。 

 ・障がい児支援施設（ｎ＝4） 

  「週 3～4 日」が 75.0％で最も多く、次いで「週 5 日以上」が 25.0％と続いています。 

・その他（ｎ＝1） 

「週 5 日以上」100.0％となっています。 

    

28.6%

60.0%

71.4%

77.8%

26.1%

9.7%

28.6%

6.7%

16.3%

11.1%

17.4%

19.4%

75.0%

30.6%

13.3%

2.0%

43.5%

66.1%

25.0%

100.0%

12.2%

20.0%

10.2%

11.1%

13.0%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母自宅や友人・

知人宅

習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾等）

体育館や福祉センターなど

公共施設

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

（学童保育）

障がい児支援施設

その他

週1～2日 週3～4日 週5日以上 無回答 ★
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（2）問35 お子さんについて、小学校高学年（4～6年生）になったときの放課後の過ごし方について、どの

ような場所で過ごさせたいと思いますか。 （ｎ＝186 MA） 

「自宅」が49.5％で最も多く、次いで「無回答」が39.2％、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾等）」が38.2％と続いています。 

 

①過ごさせたい場所 

 

 〈その他の回答〉 

  

   

49.5%

38.2%

15.6%

12.4%

7.5%

7.0%

1.6%

0.5%

39.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅

習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾等）

放課後児童クラブ（学童保育）

祖父母自宅や友人・知人宅

放課後子ども教室

体育館や福祉センターなど公共施設

障がい児支援施設

その他

無回答

内容 類似回答数

友人と遊ぶ 1
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②過ごさせたい日数（FA） 

・自宅（ｎ＝92） 

「週５日以上」が 43.5％で最も多く、次いで「週 3～4 日」が 26.1％、「週 1～2 日」が 18.5％と続い

ています。 

・祖父母自宅や友人・知人宅（ｎ＝23） 

「週 1～2 日」が 43.5％で最も多く、次いで「週 3～4 日」が 30.4％、「週５日以上」「無回答」が 13.0％

と続いています。 

・習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等）（ｎ＝71） 

「週 1～2 日」が 66.2％で最も多く、次いで「週 3～4 日」が 25.4％、「無回答」が 7.0％と続いていま

す。 

・体育館や福祉センターなど公共施設（ｎ＝13） 

「週 1～2 日」が 53.8％で最も多く、次いで「週 3～4 日」が 30.8％、「無回答」が 15.4％と続いてい

ます。 

・放課後子ども教室（ｎ＝14） 

「週 1～2 日」が 42.9％で最も多く、次いで「週 5 日以上」が 28.6％、「週 3～4 日」「無回答」が 14.3％

と続いています。 

・放課後児童クラブ（学童保育）（ｎ＝29） 

「週５日以上」が 37.9％で最も多く、次いで「週 1～2 日」が 31.0％、「週 3～4 日」が 20.7％と続い

ています。 

・障がい児支援施設（ｎ＝3） 

「週 3～4 日」が 66.7％で最も多く、次いで「週 5 日以上」が 33.3％と続いています。 

・その他（ｎ＝1） 

「無回答」100.0％となっています。 

   

18.5%

43.5%

66.2%

53.8%

42.9%

31.0%

26.1%

30.4%

25.4%

30.8%

14.3%

20.7%

66.7%

43.5%

13.0%

1.4%

28.6%

37.9%

33.3%

12.0%

13.0%

7.0%

15.4%

14.3%

10.3%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母自宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾等）

体育館や福祉センターなど公共施設

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

障がい児支援施設

その他

週1～2日 週3～4日 週5日以上 無回答 ★
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 ◇「放課後児童クラブ（学童保育）」と答えた方のみ 

過ごさせたい時間帯を下校から何時までかを教えてください。（ｎ＝29 FA） 

「無回答」が 37.9％で最も多く、次いで「18 時台」が 31.0％、「17 時台」が 17.2％と続いています。 

 

  

◇問 34 または問 35 で「放課後児童クラブ（学童保育）」と答えた方のみ 

 （3）問36 土曜日、日曜日・祝日、夏休み等の長期休業中に利用したいですか。（ｎ＝67 MA）  

  「夏休み等の長期休業中に利用したい」が 86.6％で最も多く、次いで「土曜日に利用したい」が 31.3％、 

  「日曜日・祝日に利用したい」が 13.4％と続いています。 

 

 

 ◇「土曜日に利用したい」と答えた方のみ 

  ①利用開始時間（ｎ＝21 FA） 

   「7 時台」が 47.6％で最も多く、次いで「8 時台」が 42.9％、「9 時台」が 9.5％と続いています。 

 

  ②利用終了時間（ｎ＝21 FA） 

   「17 時台」が 47.6％で最も多く、次いで「18 時台」が 38.1％、「16 時台」が 9.5％と続いてい

ます。 

 

   

16時台 17時台 18時台 19時以降 無回答 合計

1 5 9 3 11 29

3.4% 17.2% 31.0% 10.3% 37.9% 99.8%

86.6%

31.3%

13.4%

9.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

夏休み等の長期休業中に利用したい

土曜日に利用したい

日曜日・祝日に利用したい

無回答

7時以前 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台 12時以降 無回答 合計

0 10 9 2 0 0 0 0 0 21

0.0% 47.6% 42.9% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

12時以前 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台

0 0 0 0 0 2 10 8 1 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 47.6% 38.1% 4.8% 0.0%

無回答 合計

0 21

0.0% 100.0%
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◇「日曜日・祝日に利用したい」と答えた方のみ 

  ①利用開始時間（ｎ＝9 FA） 

   「8 時台」が 55.6％で最も多く、次いで「7 時台」が 33.3％、「9 時台」が 11.1％と続いています。 

 

  ②利用終了時間（ｎ＝9 FA） 

   「17 時台」と「18 時台」が 33.3％で最も多く、次いで「12 時台」「16 時台」「19 時台」が 11.1％

と続いています。 

 

 

◇「夏休み等の長期休業中に利用したい」と答えた方のみ 

  ①利用開始時間（ｎ＝58 FA） 

   「8 時台」が 55.2％で最も多く、次いで「7 時台」が 20.7％、「無回答」が 13.8％と続いています。 

 

  ②利用終了時間（ｎ＝58 FA） 

   「18 時台」が 37.9％で最も多く、次いで「17 時台」が 27.6％、「16 時台」が 19.0％と続いていま

す。 

 

  

7時以前 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台 12時以降 無回答 合計

0 3 5 1 0 0 0 0 0 9

0.0% 33.3% 55.6% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

12時以前 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台

0 1 0 0 0 1 3 3 1 0

0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 33.3% 33.3% 11.1% 0.0%

無回答 合計

0 9

0.0% 99.9%

7時以前 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台 12時以降 無回答 合計

0 12 32 5 1 0 0 0 8 58

0.0% 20.7% 55.2% 8.6% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 13.8% 100.0%

12時以前 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台

0 0 0 0 0 11 16 22 1 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 19.0% 27.6% 37.9% 1.7% 0.0%

無回答 合計

8 58

13.8% 100.0%
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■育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について                 

 （1）問37 育児休業給付が支給される仕組みや期間（平成29年から最長２年間となっている）、子どもが

満3歳になるまでの育児休業等期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組みがあ

りますが、そのことをご存じでしたか。 （ｎ＝186 SA） 

   「育児給付、保険料免除のいずれも知らなかった」が 39.2％で最も多く、次いで「育児給付、保険料免

除のいずれも知っていた」が 36.6％、「育児給付のみ知っていた」が 19.4％と続いています。 

 

 （2）問 38 お子さんが生まれた時、育児休業を取得しましたか。（ｎ＝186 SA） 

  ①母親 

   「働いていなかった」が 44.6％で最も多く、次いで「取得した（取得中である）」が 41.4％、「取得して

いない」が 9.1％と続いています。 

 

②父親 

   「取得していない」が 63.4％で最も多く、次いで「無回答」が 18.8％、「取得した（取得中である）」が   

17.7％と続いています。 

   

36.6%

19.4%

2.2%

39.2%

2.7%

育児給付、保険料免除のいずれも知っていた

育児給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた

育児給付、保険料免除のいずれも知らなかった

無回答

★

44.6%

41.4%

9.1%

4.8%

働いていなかった

取得した(取得中である)

取得していない

無回答

★

17.7%

63.4%

18.8%
働いていなかった

取得した(取得中である)

取得していない

無回答

★
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 ◇問 38 で母親または父親が「取得した（取得中である）」と答えた方、なお、母親または父親のうち、 

  育児休業期間を長く取得した方 

 （3）問 38-1 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（ｎ＝95 SA） 

   「育児休業取得後、職場に復帰した」が 74.7％で最も多く、次いで「現在も育児休業中である」が 21.1％、 

   「育児休業中に離職した」が 3.2％と続いています。 

 

 ◇問 38-1 で「育児休業取得後、職場に復帰した」と答えた方のみ 

 （4）問 38-2 育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所（園）の入所に合わせたタイミング   

でしたか。 

   「それ以外だった」が 67.6％で最も多く、次いで「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が 26.8％、

「無回答」が 5.6％と続いています。 

 

 〈その他の回答〉 

  

74.7%

21.1%

3.2% 1.1%

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

★

26.8%

67.6%

5.6%

年度初めの入所に合わせたタ

イミングだった

それ以外だった(理由 )

無回答

内容 類似回答数

子どもが1才になったため 19

仕事復帰のタイミング 11

子どもの入園条件に達する月に入所した 2

祖父母に見てもらうため 1

出産したため 1
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 ◇問 38-1 で「育児休業取得後、職場に復帰した」と答えた方のみ 

 （4）問38-3 育児休業から職場復帰したのは、「実際」にお子さんが何歳何ヵ月の時でしたか。また、お勤

め先の育児休業の期間内で、希望としては何歳何ヵ月のときまで取りたかったですか。（ｎ＝71 FA） 

  ・実際の取得期間 

「1 歳～1 歳 6 か月」が 46.5％で最も多く、次いで「無回答」が 14.1％、「6 か月～1 歳」「1 歳 6 か

月以上」が 12.7％と続いています。 

  ・希望の取得期間 

   「1 歳 6 か月以上」が 38.0％で最も多く、次いで「1 歳～1 歳 6 か月」が 32.4％、「3 か月未満」が

15.5％と続いています。 

 

 

 ◇問 38-1 で「育児休業取得後、職場に復帰した」と答えた方のみ 

 （5）問38-4 お勤め先に、育児のために3歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としてはお

子さんが何歳何ヵ月の時まで取りたかったですか。 （ｎ＝71 FA） 

   「3歳0か月」が40.8％で最も多く、次いで「1歳0か月」が19.7％、「2歳0か月」が14.1％と続いて

います。 

0 歳 

0 ヵ月 1 ヵ月 2 ヵ月 3 ヵ月 4 ヵ月 5 ヵ月 6 ヵ月 7 ヵ月 8 ヵ月 9 ヵ月 10 ヵ月 11 ヵ月 

0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 

1 歳 

0 ヵ月 1 ヵ月 2 ヵ月 3 ヵ月 4 ヵ月 5 ヵ月 6 ヵ月 7 ヵ月 8 ヵ月 9 ヵ月 10 ヵ月 11 ヵ月 

14 1 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 

19.7% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

2 歳 

0 ヵ月 1 ヵ月 2 ヵ月 3 ヵ月 4 ヵ月 5 ヵ月 6 ヵ月 7 ヵ月 8 ヵ月 9 ヵ月 10 ヵ月 11 ヵ月 

10 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

14.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 

3 歳 

0 ヵ月 無回答 合計          

29 11 71          

40.8% 15.5% 99.9%          

  

9.9%

15.5%

4.2%

12.7%

4.2%

46.5%

32.4%

12.7%

38.0%

14.1%

9.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

実際の取得期間

希望の取得期間

3か月未満 3～6か月 6か月～1歳 1歳～1歳6か月 1歳6か月以上 無回答 ★
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 ◇問 38-3 で「実際」の復帰と「希望」が異なる方のみ 

 （6）問 38-5 希望の時期に職場復帰しなかった理由を教えてください。 

  ①「希望」より早く復帰した方（ｎ＝35 MA） 

   「希望する保育所(園)に入るため」が 34.3％で最も多く、次いで「経済的な理由で早く復帰する必要があ

った」「人事異動や職場の節目の時期に合わせるため」が 25.7％、「その他」が 22.9％と続いています。 

 

 〈その他の回答〉 

  

  

  ②「希望」より遅く復帰した方（ｎ＝8 MA）） 

   「無回答」が 50.0％で最も多く、次いで「その他」が 25.0％と続いています。 

 

 〈その他の回答〉 

  

  

  

34.3%

25.7%

25.7%

8.6%

0.0%

22.9%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40%

希望する保育所(園)に入るため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や職場の節目の時期に合わせるため

子どもをみてくれる人がいなかったため

配偶者(パートナー)や家族の希望

その他

無回答

内容 類似回答数

職場の規定・復帰の要求があったから 5

仕事に復帰したかったから 1

12.5%

12.5%

12.5%

12.5%

0.0%

25.0%

50.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

希望する保育所(園)に入れなかったため

自分や子どもの体調が思わしくないため

配偶者(パートナー)や家族の希望

職場の受入体制が整っていないため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

内容 類似回答数

職場の規定 1
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 ◇問 38-1 で「育児休業取得後、職場に復帰した」と答えた方のみ 

 （7）問 38-6 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。（ｎ＝71 SA） 

   「利用した」が 39.4％で最も多く、次いで「利用する必要がなかった」が 36.6％、「利用したかったが

利用しなかった(利用できなかった)」が 16.9％と続いています。 

 

 

 ◇問 38-6 で「利用したかったが利用しなかった（利用できなかった）」と答えた方のみ 

 （8）問 38-7 短時間勤務制度を利用しなかった理由を教えてください。（ｎ＝12 SA） 

   「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」が 33.3％で最も多く、次いで「仕事が忙しかっ

た」「無回答」が 16.7％と続いています。 

 

  

36.6%

39.4%

16.9%

7.0% 利用する必要がなかった

利用した

利用したかったが利用しなかった(利用で

きなかった)

無回答

33.3%

16.7%

8.3%

8.3%

8.3%

8.3%

16.7%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦し

くなる

短時間勤務にすると保育所(園)の入所申請の優先順

位が下がる

配偶者(パートナー)が育児体業制度や短時間勤務制

度を利用した

配偶者(パートナー)が無職、祖父母等の親族にみて

もらえるなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

無回答
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 ◇問 38-1 で「現在も育児休業中である」と答えた方のみ 

 （9）問 38-8 お子さんが 1 歳になったときに必ず利用できる事業があれば、1 歳になるまでの育児休業   

を取得しますか。または、預けられる事業があっても 1 歳になる前に復帰したいですか。（ｎ＝20 SA） 

   「1 歳になるまで育児休業を取得したい」が 75.0％で最も多く、次いで「1 歳になる前に復帰したい」

が 15.0％、「無回答」が 10.0％と続いています。 

 

 

 ◇問 38 で「取得していない」と答えた方のみ 

 （10）問 38-9 取得していない理由を教えてください。（ｎ＝123 MA） 

   「無回答」が 41.5％で最も多く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が 21.1％、 

   「仕事が忙しかった」が 17.9％と続いています。 

 
 〈その他の回答〉 

  

  

75.0%

15.0%

10.0%
1歳になるまで育児休業を取得した

い

1歳になる前に復帰したい

無回答

21.1%

17.9%

14.6%

10.6%

6.5%

6.5%

4.9%

4.9%

4.1%

2.4%

0.8%

0.8%

4.1%

41.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

収入減となり、経済的に苦しくなる

制度を利用する必要がなかった

職場に育児休業の制度がなかった

配偶者(パートナー)が育児休業制度を利用した

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

子育てや家事に専念するため

有期雇用のため育児休業の取得が要件不足

(産休後)仕事に早く復帰したかった

保育所(園)などに預けることができた

その他

無回答

内容 類似回答数

自営業のため 3

母が専業主婦だったから 1

必要性を感じなかったから 1
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■子どもの権利について                                  

 （1）問 39 あなたは『子どもの権利』を知っていますか。（ｎ＝186 SA） 

   「名前は知っているが、内容は知らなかった」が 37.6％で最も多く、次いで「知らなかった」が 30.6％、 

「名前も内容も知っている」が 29.6％と続いています。 

 
 （2）問 40 子どもの権利の中で特に大切だと思うことはどれですか。（ｎ＝186 SA） 

   「家族が仲良く一緒に過ごす時間をもつこと」が 24.2％で最も多く、次いで「人と違う自分らしさが認

められること」が 16.1％、「自分の考えを自由に言えること」が 14.0％と続いています。 

 

 （3）問 41 あなたは子育てをしていて、子どもからの意見や要望を聞き、それらを取り入れるように意識を

したことはありますか。（ｎ＝186 SA） 

   「時々している」が 47.8％で最も多く、次いで「常にしている」が 46.8％、「あまりしていない」「無回

答」が 2.7％と続いています。 

   

29.6%

37.6%

30.6%

2.2%

名前も内容も知っている

名前は知っているが、内容は知らなかった

知らなかった

無回答

★

5.9%
3.8%

1.1%

11.3%

24.2%

14.0%

16.1%

7.5%

0.5%

1.1%

4.3%

10.2%

人権や性別、宗教などで差別されないこと

障がいのある子が差別されないこと

子どもが知りたいことを隠さないこと

暴力や言葉で傷つけないこと

家族が仲良く一緒に過ごす時間をもつこと

自分の考えを自由に言えること

人と違う自分らしさが認められること

自分の秘密が守られること

自分のことは自分で決められること

自由な時間を持つこと

自由な呼びかけでグループを作れること

必要な情報を知り、参加する手助けを受けること

保護者から世話をされること（食事、洗濯他）

無回答

46.8%

47.8%

2.7%

2.7%

常にしている

時々している

あまりしていない

まったくしたことがない

無回答
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■和木町の今後の子育て施策について                           

 （1）問 42 今後も和木町に住み続けたいと思いますか。（ｎ＝186 SA） 

   「思う」が 67.2％で最も多く、次いで「わからない」が 23.7％、「思わない」が 8.1％と続いています。 

 
 

 ◇問 42 で「思う」と答えた方のみ 

 （2）問 42-1 住み続けたい理由を教えてください。（ｎ＝125 MA） 

   「子どもの医療費が高校卒業まで無料」が 73.6％で最も多く、次いで「学校給食費が中学校卒業まで無

料」が 66.4％、「通勤・通学など交通環境が便利」が 34.4％と続いています。 

 

 〈その他の回答〉 

  

  

  

67.2%8.1%

23.7%

1.1%

思う

思わない

わからない

無回答

★

73.6%

66.4%

34.4%

32.0%

28.0%

22.4%

16.0%

7.2%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

子どもの医療費が高校卒業まで無料

学校給食費が中学校卒業まで無料

通勤・通学など交通環境が便利

両親、親戚、親しい人が町内に居住

近所の人など、人が温かい・優しい

自分や家族の勤め先が町内にある

公園などの環境に恵まれている

その他

無回答

内容 類似回答数

家を建てた・買ったから 4

子どもの希望 3

生まれ育った場所だから 1

引越ししたくないから 1
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 ◇問 42 で「思わない」と答えた方のみ 

 （3）問 42-2 住み続けたくない理由を教えてください。（ｎ＝15 MA） 

「買い物や遊びに不便」が 53.3％で最も多く、次いで「職場が少なく、働き口が見つからない」が 46.7％、  

「自分や家族の勤め先が町外にある」「家賃や住宅面積など、住宅事情が良くない」が 33.3％と続いてい

ます。 

 

 〈その他の回答〉 

  

 

 （4）問 43 自分の子どもにも和木町に将来住まわせたいと思いますか。（ｎ＝186 SA） 

「わからない」が 59.1％で最も多く、次いで「思わない」が 23.1％、「思う」が 16.1％と続いています。 

 

  

53.3%

46.7%

33.3%

33.3%

26.7%

26.7%

20.0%

13.3%

6.7%

6.7%

26.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

買い物や遊びに不便

職場が少なく、働き口が見つからない

自分や家族の勤め先が町外にある

家賃や住宅面積など、住宅事情が良くない

子育てをする環境が良くない

まちに活気や魅力が感じられない

両親、親戚、親しい人が町外に居住

自然が少なく、環境が良くない

通勤・通学など交通環境が不便

近所づきあいがわずらわしい

その他

無回答

内容 類似回答数

土地が高いから 1

学校が少ないから 1

町の体制が古く感じるから 1

出産祝い金制度に差を感じるから 1

16.1%

23.1%
59.1%

1.6%

思う

思わない

わからない

無回答

★
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 ◇問 43 で「思う」と答えた方のみ 

 （5）問 43-1 住まわせたいと思う理由を教えてください。（ｎ＝30 MA） 

   「自分も将来町内に住み続ける（予定）ため」が 66.7％で最も多く、次いで「親戚や親しい人が町内に

居住」が 30.0％、「交通や買い物など生活が便利だから」が 23.3％と続いています。 

 

〈その他の回答〉 

 

  

 ◇問 43 で「思わない」と答えた方のみ 

 （6）問 43-2 住まわせたくない理由を教えてください。（ｎ＝43 MA） 

   「就職先や進学先が少ない」が 60.5％で最も多く、次いで「自分が将来町内に住み続けるかは不明」が

51.2％、「交通や買い物など生活が不便だから」が 34.9％と続いています。 

 

 〈その他の回答〉 

   

66.7%

30.0%

23.3%

10.0%

3.3%

13.3%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80%

自分も将来町内に住み続ける（予定）ため

親戚や親しい人が町内に居住

交通や買い物など生活が便利だから

公園などの環境に恵まれている

就職先や進学先が近くにある

その他

無回答

内容 類似回答数

無料の制度が多いから 2

人が親切だから 1

町が平和だから 1

60.5%

51.2%

34.9%

16.3%

4.7%

23.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

就職先や進学先が少ない

自分が将来町内に住み続けるかは不明

交通や買い物など生活が不便だから

親戚や親しい人が町外に居住

自然が少なく、環境が良くない

その他

無回答

内容 類似回答数

子どもに決めてほしいから 3

違う場所での生活も経験してほしい 1

工業が多いため 1

災害対策のため 1

行政から若者に対しての支援が少ないため 1

子育てについての体制が古く感じるため 1
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 （7）問 44 子育てをする中で、どのような支援・対策が有効だと思いますか。（ｎ＝186 MA） 

   「保育サービスの充実」が 58.6％で最も多く、次いで「子育てしやすい居住・まちの環境面での充実」

が 55.4％、「子どもの教育環境の整備」が 50.0％と続いています。 

 

 〈その他の回答〉 

  

   

58.6%

55.4%

50.0%

48.4%

47.8%

44.1%

43.5%

25.8%

24.7%

22.6%

14.0%

2.7%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80%

保育サービスの充実

子育てしやすい居住・

まちの環境面での充実

子どもの教育環境の整備

妊娠・出産に対する支援

子どもが犯罪や事故に

巻き込まれないための措置

地域における子育て支援の充実

仕事と家庭生活の両立

子育て支援のネットワーク

地域における子どもの活動拠点

の充実

母親・乳児の健康に対する支援

要保護児童に対する支援

その他

無回答

内容 類似回答数

ベビーシッター利用料の補助 1

出産費用（保険適用外）に対する支援制度 1

経済的支援全般 1

若者が魅力的に感じる支援・対策 1

高齢者が生活しやすくなる支援・対策 1
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（8）問 45 子育てをする中で、必要度の高い支援はどのようなものですか。（ｎ＝186 MA） 

   「認定こども園、放課後児童クラブの充実」が 75.8％で最も多く、次いで「子どもが病気の際に預ける

ことができる病児保育の充実」が 48.4％、「病気や障がいのことなどについて専門的な支援が受けられる

こと」が 26.9％と続いています。 

 

 〈その他の回答〉 

  

   

75.8%

48.4%

26.9%

21.0%

14.5%

14.0%

14.0%

10.8%

3.2%

3.8%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定こども園、放課後児童クラブの充実

子どもが病気の際に預けることができる

病児保育の充実

病気や障がいのことなどについて

専門的な支援が受けられること

子どものことや生活のことなどの

悩みを相談できること

住宅を探すなどの支援が受けられること

同じような悩みを持った人同士で

知り合えること

就職のための支援が受けられること

離婚や養育費のことなどについて

専門的な支援が受けられること

特になし

その他

無回答

内容 類似回答数

土日の預かり事業 1

子どもが孤立しないための場所・環境作り 1

助成金 1

妊娠・出産に対する支援 1

近くに充実したスーパーやドラッグストアがあること 1

未就園児に対する子育て支援の拡充 1
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（9）問 46 和木町が取り組んでいる項目について、最近 5 年間で「よくなったと思う」項目と「今後も特に

重要だと思う」項目について教えてください。 
 

  ①よくなったと思うもの（ｎ＝186 MA） 

   「保育サービスの充実」が 28.0％で最も多く、次いで「幼児教育の充実」が 22.6％、「子どもの健やか

な成長への支援」が 22.0％と続いています。 

   

28.0%

22.6%

22.0%

19.9%

17.7%

17.2%

17.2%

17.2%

16.1%

15.6%

15.6%

15.1%

14.5%

13.4%

11.8%

9.7%

9.7%

9.1%

9.1%

9.1%

8.1%

47.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

保育サービスの充実

幼児教育の充実

子どもの健やかな成長への支援

子どもの生きる力の育成

に向けた教育環境の整備

安心して遊び、生活できる環境づくり

家庭での保育を対象とした支援

就学児童の居場所づくり

子どもを交通事故から守るための

交通安全教育の推進

相談支援窓口の充実

子どもや母親の健康の確保

安全・安心な道路交通環境の整備

すべての子どもの健やかな育成の

基盤となる地域の取組の推進

子どもの健やかな育成を支える

対個人給付・サービスの実施

多様な働き方に対応した子育て支援の展開

子どもを犯罪等の被害

から守るための活動の推進

犯罪、いじめ等により被害

をうけた子どもの支援

母子家庭等の自立支援の推進

次代の親の育成

虐待被害にあった子どもの保護の推進

就労と子育ての両立を支える支援

児童虐待防止対策の推進

無回答
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  ②今後も特に重要だと思うもの（ｎ＝186 MA（5 つまで）） 

   「保育サービスの充実」が 43.5％で最も多く、次いで「安心して遊び、生活できる環境づくり」が 36.6％、   

「就学児童の居場所づくり」が 34.4％と続いています。 

   

43.5%

36.6%

34.4%

26.9%

24.2%

22.0%

19.9%

19.4%

19.4%

19.4%

18.3%

17.2%

16.7%

16.1%

15.1%

7.5%

7.5%

7.0%

4.8%

2.7%

1.1%

14.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

保育サービスの充実

安心して遊び、生活できる環境づくり

就学児童の居場所づくり

就労と子育ての両立を支える支援

安全・安心な道路交通環境の整備

子どもの健やかな成長への支援

子どもを犯罪等の被害から

守るための活動の推進

子どもの生きる力の育成

に向けた教育環境の整備

幼児教育の充実

多様な働き方に対応した子育て支援の展開

家庭での保育を対象とした支援

子どもや母親の健康の確保

子どもを交通事故から守るための

交通安全教育の推進

子どもの健やかな育成を支える

対個人給付・サービスの実施

犯罪、いじめ等により被害

をうけた子どもの支援

すべての子どもの健やかな育成

の基盤となる地域の取組の推進

相談支援窓口の充実

次代の親の育成

児童虐待防止対策の推進

虐待被害にあった子どもの保護の推進

母子家庭等の自立支援の推進

無回答



70 

 

（10）問47 最後に、和木町でどのような子育てができるようになると良いと思いますか。あなたが子育てを

されている中で、和木町が行っている施策で役に立ったこと・良かったことと感じていることや改善ま

たは充実してほしいと感じることについて、ご意見がございましたらご自由にご記入ください。  

  ①公園・遊び場について 

  ・公園が少ない。 

  ・公園の遊具の老朽化が気になる。 

  ・子どもがあそべる場所を自治体ごとに充実させてほしい。 

・ミニバスケットゴールが町体にしかなく不便。蜂ヶ峯公園にあるゴールは大人用の高さなので、低い（ミ

ニバスケ用）ゴールがどこか公園にあると、今後も和木町のバスケット強化につながると思う。 

・子どもの遊べる・体を動かせる場所はもっと確保してほしい。 

  ・子どもに関わる施設が新しく綺麗になっていることは大変良いと思う。 

  ・町内の公園が清掃等されて、整備され、安全に遊べるようになって欲しい。 

  ・町内の公園の充実（遊具が少ない、ボールで遊べない、自然がない） 

  ・子どもたちの遊び場を充実してほしい。 

  ・蜂ヶ峯の遊具は幅広い年齢の子どもが遊べる遊具をおいてほしい。兄弟で遊びに行っても小学生高学年の

子が楽しめそうな遊びがない。 

  ・小さくても良いので安心して遊ばせられる気軽な公園を増やしてほしい。 

  ・公園ではボールで遊んではいけない場所が多く近所で気軽に遊べる場所がない。 

  ・未就園児が楽しく遊べる遊具（ブランコ、すべり台、砂場など）が充実した公園や広場が歩いて行ける範

囲になく、同じ年代を持つ人と交流できる場が少なく感じる。 

  ②教育について 

  ・教育者側の負担も減らして、子どもたちと心の余裕をもって接してほしい。 

  ③こども園等のサービス内容について 

・こども園でのおむつやおしりふきをサブスク利用できるようにしてほしい。 

  ・幼稚園の体操服や小中の制服、フリーマーケットやバザーをしてみるのも良いと思う。 

  ・保育者である先生に相談できる点や施設を見られる点も良かった。 

  ・競合する園がないので現状で満足してしまいがちだと思うので、ぜひ近隣の園と比べ、良いところはどん

どん取り入れていってほしいと思う。更なる保育の質の向上を望む。 

  ・病児の対応、昼寝のさせすぎ、弁当の多回数対応等で家庭の負担が大きく、家庭、育児、仕事の両立が難

しいと感じている。 

  ・こども園に預けている間、希望者は何か習い事が出来たらいいと思う。土・日を習い事に使わず、子ども

と過ごす時間にしたい。フルタイムで働いていると、平日に習い事に行くことが難しい。 

  ・和木こども園が時代に合わせて柔軟にされていることはすごく良いと思う。 

・こども園の行事を増やしてほしい（発表会の内容改善や、自然とふれあうことなど）。 

・一時預かりがなかなか取得できない為、こども園の先生を増やしてほしい。 

  ④子育てしやすい環境づくりなど 

・育休明けの保育料が無料だと良い。 

  ・学童保育も台風などで急に利用できなくなることもあり小学校へ入学するのに不安を感じる。住んでいる

町でその様なサービスを受けられないのは残念に思う。 

  ・子育てするには、町内に公園や住宅が少なく感じる。  
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  ・和木こども園で加配を 7:30～17:00 ぐらいまでつけられるようにしてほしい。 

・病児保育をやって欲しい。学童保育の時間見直しを（7:30～）し、こども園と合わせて欲しい。就業時間

に間に合わない。 

  ・2・3 号の増加で 4 月に平日の日中に行っていた新学年の教材販売を封筒のやりとりにかえたり、PTA の

夏祭りも無理のない形で実施され、令和 4 年度の運動会登園時の交通渋滞を今年度は改善策を取ったり、

子育て世帯として有難く思う。 

・園小中に子どもがいると行事で仕事を調整することも簡単ではない。園小中が連携され保護者目線で行事

の日程を考えて頂けると、ワークライフバランスが子育て世代が整うので検討頂きたい。 

  ・町内の子どもは有料施設利用チケットなど配布してもらえると行くきっかけになる。 

  ・保育施設の人数の確保、和木町在住で和木こども園に入園できない人が他の保育園、こども園に行かない 

といけない。たまたま空きが出たので入園できたが、仕事の都合上、難しい事もある。他の保育園、こど 

も園に行くとなれば、しんどいと思う。 

  ・こども園の開放時間も少なく、町主催の未就園児のためのイベントも少ないので、増やしてほしい。 

  ⑤小学校教育について 

・PTA の活動を縮小してほしい。あるいは共働きに配慮された内容となってほしい。 

  ・学力、運動、自然体験など何でもいいが、何かに集中して取り組んでもらいたい。 

・小学生になっても逆上がりができない、とび箱ができない、縄跳びができない等、できていないことが多

い。 

・遠足の行き先がこども園、小学生で一緒だった。内容が変わらないのが気になる。 

  ⑥子育て支援サービス 

・こども園の時間も短い。せめて 1 号でも 9:00～15:00 までにしてほしい。長期の休みの時も預かりをや

ってほしい。 

  ・だれでも髪を切りに行く等リフレッシュするための一時預かりが安く簡単に出来るようにしてほしい。 

  ・妊娠時、出産時にお祝い金が出たのは良かった。 

  ・受けられる子育て支援がいつ、どのくらいあるのかが分かりにくい為、ホームページ等で分かりやすいア

ナウンスがほしい。 

・給食費や医療費は今後も無償化を続けてほしい。 

  ・気軽に病院に行けて病気が悪化する前に受診できるため、医療費無料はありがたい。 

  ・両親（祖父、祖母）が近くにおらず共働きだと短時間でも子どもを見てもらえる等、サポートがないとま

わらない時がある。和木はベビーシッターがエリア対象外である事が多く、遠方から 2 時間以上かけて両

親に来てもらっている状況なので、ファミリーサポート事業のようなものを導入してほしい。 

  ・インフルエンザ予防接種も全ての子どもを無料にしてほしい。 

  ・医療費無料、給食費無料は岩国でも行っているので、地価の高い和木に住むメリットはそれほどないと感

じる。 

  ・園内で働いておられる先生方も子育て中の親である方も多いと思われるので、先生方にとっても大きな負

担なく働きやすい職場であることが子育て世代の利用者にとっての幸せへとつながっていくと思う。 

  ・県外からの引越やコロナにより孤立していたので、子育て支援センターは母子共に人と話せる機会になる

ので利用してとても良かった。 

・出産後の支えやサービス給付金が少し弱く感じる。 

・夜間保育をしてくれる所がほしい。  
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・病気になった子を見てもらえる所がほしい。 

・小学校以上になった時の学童保育等の利用方法や情報を得る手段が分からない。 

・長期休み（夏・冬・春）も私用で預けられることができると助かる。 

・他の町（岩国等）と比べ給付金の少なさが目立つ。町を盛り上げていくためにも、足並みそろえるべきサ

ービスだと思う（人の流出等）。 

・子育て支援センターの環境改善（転倒時ケガ予防できるようにフロア全体にクッションマットを敷く、毎

日実施、ある程度の簡単な行事をするなど）。 

・産後支援の拡大（ヘルパーの利用日数増やす、ベビーシッター制度利用など）。 

・産前の母や父のネットワークが広がるような支援の充実。 

・経済的な支援含め、町民の生活を支えて欲しいと思う。 

・妊娠、出産時の給付金等はとても助かった。 

・子どもが小さい時に遊びに行ける支援センター等があり、親同士交流もできてよかった。 

・旧幼稚園を整備し、トイレや手洗い場をつけてほしい。 

・今年は町制 50 周年という記念の年でもあり、イベントや催しが多かったと思う。地域で大好きな和木町

で、子どもも大人も集える催しがあると、地域の交流、子ども同士の交流、家族の絆も深まり、とても楽

しい年であったと感じている。企画、運営は大変であるとは思うが、地域のイベントは大切と考えている。 

  ・就労の有無や時間に関係なく、平等に保育サービスを利用できる環境にしてもらいたい。 

  ・町内での病児保育やファミリーサポートも利用できる様になれば助かる。 

  ・長期休み等、自宅保育の時間が増え、子どもが 3 人いるとなかなか家事がはかどらないし、車で遠くへ遊

びに連れ出すのも大変なので、気軽に立ち寄れて、安全に遊べる施設など（期間限定でも）あると助かる。 

・産前産後や一時預かりの受け入れが少なく、困る事があったので受け入れ体制を整えて欲しい。 

・こども園以外でもサポートがあるとうれしい。 

  ・岩国市は出産祝い金が 1 人目からでも 10 万円なのに和木町は 4 人産んでも 5 万円。少なすぎて岩国市    

   に引越しをする人も増えると思う。 

  ・Bee＋はとても良くなり子どもも喜んでいる。 

・自然いっぱいの和木町にいるのに、自然体験があまりないのが気になる。小さい頃にしかできないお友達

との色んな体験が増えればいいなと思う。 

・病院代がかからないのは助かっているが、その他金銭的な免除、支援があるのは生活のゆとりにつながり

余裕のある子育てにつながっている。 

  ・日曜預かりが出来る施設ができてほしい。 

  ・病気の時も、障がいある子も、和木町内で預かってもらえる施設が充実してほしい。 

  ・一時預かりが気軽にできる施設が欲しい。支援センターに行くと、保育所に入れず困っているママや疲れ

ているママさん達が多くみられる。 

  ・福祉医療やこども園の入園申請の電子申請化を進めてほしい（窓口に行ったり、書類の記入の省略希望）。 

  ・和木こども園に入るまで 1 年待った。それまで遠回りして町外の保育施設に預けて通勤していた。保育士

の処遇改善、配置の増員、定員の見直しを行い、待機児童 0 を目指してほしい。 

  ・予防接種や福祉サービスが高齢者に充実している。もっと子どもに支援してほしい。医療費が無料なこと、

給食費が無料なことは今後も続けてほしい。 

  ・同年代（子）親子の知り合い、話すことが気分転換になるから、こども園の支援センターが週 2 あると嬉

しい。  
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・和木町に病児でも預けられる施設があるととても助かる。 

  ・支援センターはもう少し自由に使えると良い（大竹市のように）時間制限、日にち関係なく町内問わず、

母・子がコミュニケーション取れる場（集まれる）だと良い（カフェみたいな感じ）。 

・子どもの急な病気に対応できる所（すぐに迎えに行けない場合、治りかけの病気）。 

・子どもが慣れている環境で保育してもらえると安心。 

・町内の子が蜂ヶ峰の利用割引があると行きやすい（電車好きだけど高い）。 

  ・親子で参加できるイベントや交流の場がもっとあれば良いなと思う。（気軽に参加できるもの） 

  ・働く家族を支援するような制度ができたらいいと思う。 

・和木町には病児保育施設センターやファミリーサポートセンターなどの事業がないので近隣の岩国市など

に頼らないといけない状況の為、町内にそういうサービスがあればもっとよくなると思う。 

  ・川沿いの散歩道も階段ばかりでベビーカーで行く事は不可能だったり、公園も少なくとても子育てに向い

ている町づくりができているとは思えない。 

・岩国市に比べて支援がほとんどなく、和木町に家を建てた事を後悔している。岩国・大竹に住んでいれば

受けられる支援も和木在住のため受けられずとても苦しい。体制が古く、このような声を届ける体制もな

い。 

  ・医療費の免除や給付金など子育てをするにあたっての経済的な負担が軽減しており、子育てしやすい町で

あると感じている。引き続き継続してほしい。 

  ・和木に居住地があり、和木こども園に入園希望がある人が希望通りになるといいと思う。 

・すぐに満員になりそうだが、もう 1 つ保育・教育が受けられる施設がほしい。それだけ需要がある。子育

てには良い町だと思う。 

  ・医療費が無料なのはとても有難い。何かあったら気軽に受診できるので気持ち的に安心。 

  ・未満児の保育の拡大（保育料を安くしてほしい）。 

  ・子育て支援は充実していて良かったと思う。 

  ・未就園児の子育て支援の拡充が必要だと思う。 

  ・有料でも日曜や祝日の保育。 

・小・中・高への入学時母子家庭への入学支度金の支給（他の県で支給されているのを知った）。 

  ⑦その他 

・道路が狭かったり、歩道がなかったり、散歩の時に怖いことがある。路面も、アスファルトが痛んでいる

所もあり、運転時に気になることがある。 

・車通りが多いが歩道がないところがあって怖い。（郵便局～駅の通り） 

・街灯がないところの整備（設置）をしてほしい。 

・習い事を考えた時に、共働き世帯が動ける時間帯に時間設定されているものが少ない。せっかく色々と行

っているのに活用できない。 

・町内に小児科があると良い（以前は診てくれていた所もあったが、今は町外に行っている）。 

・町内に病児・病後児保育の施設がなく、近隣の施設を利用しようと思っても距離もあり実用的ではない。 

  ・歩道がない場所が多いので、歩道の整備をしてほしい。 

  ・今年は町制 50 周年ということもあり、様々なイベントが町内であり遠出しなくとも親子で楽しめる機会 

が多く、とても良かった。 

  ・幼稚園の跡地を道の駅等にしてほしい。もしくは公園にしてほしい。遊具を増やしてほしい。 

・蜂ヶ峯のゴンドラを直してほしい。 

・ガソリンスタンドがほしい。  
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・コロナ前のような子育て親子が知り合える場所を設けてほしい。 

・町内で買い物が出来ないことが多いので、休日は町外で過ごしている。 

・自然に触れる機会を増やし、のびのびと遊べる環境作りをしてほしい。 

・コロナの影響でやらない、やめてしまったことが多い。（餅つき等） 

・和木チャンネルや広報で勝手に子どもの映像が使われていることは疑問に感じる。学校行事が見られるの

で保護者的にうれしいが、不特定多数に見られることは大丈夫かと思う。もう少し子ども達の安全につい

て考えて頂けるとうれしい。 

  ・これからも色々なイベントをやってほしい。（蜂ヶ峯等） 

  ・子育てをしながら働いていると週末にしか買い物に行けない。その為 1 度で全て済むように工夫しなけれ

ばならない為、町内で使える商品券がお得に買えても町内スーパーが高いので意味がない、節約できない。 

  ・アンケートも個人が特定できる内容があるので本音では書けません。 

  ・夏休みに美術館でのイベント（水族館やトミカなど）が最高だった。 

・図書館をよく利用するが本が多くとても良い。 

・出かけるきっかけになり、子どもと一緒に楽しめる為、未就学児でも子育て親子に対するイベントがあり

楽しい。 

・毎月、保健相談センターへ子育て全般について相談できる方の存在が大きい。 

・和木町に妊婦タクシーを導入してほしい。 

  ・和木町内は住宅費用が高すぎる。 

  ・母推さんが行っている和木町ツアーに参加し、子どももとても楽しそうだった。支援センターでも、どこ

でもいいので、少しでも子どもから目を離しても安心して沢山の大人が見てくれるような場所や、イベン

トがあれば母親も嬉しいなと思った。 

・子どもルームは週 2 回午前中のみで人数制限まであるので気軽に行けない。 

・子どもを連れて図書館へ行けば「静かに」と言われるが、1 才と 4 才には難しくそれ以降行けていない。

最近の図書館は子どもスペースを設けているので、和木も見習ってほしいと思う。 

・蜂ヶ峰は良いと思うが子連れで行くと結構お金がかかる。ボール遊びが出来る公園もなく、蜂ヶ峯に行く

とお金がかかり毎週は行けない。蜂ヶ峯の有料アトラクションに和木町民の割引があるといいと思う。 

今まで町外に住んでいて、子育てしやすかったので地元の和木に戻り、親に頼りやすいという点以外は和

木だからよかった、和木だから子どもを育てやすいとは、全く思えていない。 

・だれかのマネではなくて、前進あるのみでチャレンジし続けてほしい。未来を支えるのは子どもたち。古

い体制を改善してほしい。 

・教育委員会の保育の受付窓口が１人だけで心配。１人で大変そうなので人員を増やしてあげてほしい。 

・ドラッグストア（おむつ・薬などの種類が丸久では不足している） 

・家に缶詰で子育てしているとしんどいので、気分転換やリフレッシュ目的（温泉など）の施設が切実にほ

しい。 

  ・スーパー、ドラッグストアが近くにもっと欲しい。 

  ⑧アンケート欄外記載 

・問 6 政府は子ども 3 人育んだら支援しますって感じだけど実現したくてもできない人はどうしたらい

いのかと思う。 

  ・問 16-2 時間が短い。17 時までだと仕事があるので行けない。  
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・問 16-② 利用に限りがあり、気軽に行けない。今までは別の地域に住んでいて平日 9：00～17：00 

利用でき、自由だったのでよく使っていたが和木は制限がありすぎて行く気になれない。 

・問 17（2）-1 自宅で就労している時もある。 

  ・問 21-2（2）希望 満足している。 

・問 21-2 14 時以降の預かりが高い。 

・問 21-2（2）希望 土・日保育。 

  ・問 25-2① 体調をくずした時のみ。 

・問 25-1 パートなので調整してもらった。 

・問 38-3 妊娠中からとりたい。 

・問 38-4 生まれる子が妊娠した時から生後 3 ヵ月ごろまで 

・問 41 喋れない。 

・問 45-1 私は和木町のこども園に子どもを入れることができなかった。入院する時の一時保育も断られ、

入園も断られた（3 才未満）。今は岩国の別のこども園に通わせていて、気に入っているので入れなくて

もよかったが、利用したい時に頼れないのは不満だった。 

・問 46 和木にきてまもない不明。 

・問 46 住んでまもないのでわかりません。 

・問 46  5 年前に結婚し和木町に来た為、過去の和木町を知らない。 

・問 46 直近 1 年のことしか存じ上げません。 

・問 47 上の子がいても安心して子どもがつくれるようにしてほしい。子育てする中でいつしんどいかは

人それぞれなので、育休も妊娠中～3 才までになってほしい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


